
Püspökladányi

HírekHírek
A VÁROSI ÖNKORMÁNYZAT lapja XX. évfolyam 13. szám 2009. augusztus 5. Ingyenes� � �

Nehéz a magyar gazda sorsa

Talán nem áll messze az igazságtól az a tény, hogy a

magyar gazdákat már az uniós csatlakozás is nagyon

nehéz helyzetbe hozta, ugyanis a régi tagországoknál

jóval alacsonyabb támogatási szint mellett kell

versenyezniük. Tovább nehezíti a helyzetüket, hogy a

még rendelkezésre álló forrásokhoz, a kínálkozó

lehetõségekhez is nehezen, sokszor késve jutnak

hozzá. A hazai gondok miatt is fõhet a gazdák feje,

hiszen a magyar kormány megszorító intézkedései az

összes társadalmi réteggel együtt az agráriumot is

sújtják. Az ágazatban realizálható alacsony

haszonkulcs könnyen fordulhat veszteségbe, ami

pedig csõdbe taszíthatja a tartalékokkal régóta nem

rendelkezõ, de hitelekkel annál jobban terhelt vidéki

vállalkozásokat. Ezekre lapátol még rá a legfontosabb

tényezõ az idõjárás, amely meglehetõsen szélsõséges

az idén. Volt, ahol a búza termésátlaga még a 3 tonnát

sem érte el egy hektár földterületen.
(folytatás a 4. oldalon)
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20 millió forint közpénzt
kaptak az országgyûlési
képviselõ barátai, segítõi

-többek között a titkárnõje-
egy sebtében létrehozott szövetkezet számára…

Közel 20 millió forintot kapott egy ladányi szervezet a
kormány által felügyelt és irányított Szociális és
Munkaügyi Minisztérium egyik alapítványától úgy, hogy
még be sem volt jegyezve, mégis odaítélték számára a
komoly összeget. A szervezet vezetõségi tagjai -egy
hozzánk eljuttatott levél szerint- Csontos János
érdekköréhez tartoznak. Egy közeli hölgyismerõse, a
titkárnõje és a ladányi MSZP egyik oszlopos tagja
alkotják a Napraforgó Szociális Szövetkezet elnevezésû
szervezetet. Arnóth Sándor polgármester szerint a
kampány elõtti pénzek osztogatása elkezdõdött, ennek
lehet egyik példája a most „kistafírozott” szövetkezet.

(részletek a lapban)
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A Püspökladányi Tájékoztató Központ vendége volt a
napokban Arnóth Sándor polgármester és Márkus Gábor
képviselõ, az önkormányzat városfejlesztési bizottságának
elnöke. A stúdióbeszélgetés témája -melyet a Ladány Televízió
készített a két közszereplõvel- ezúttal nem a folyamatban lévõ
beruházások volt, hanem azok a pályázatok, fejlesztési elkép-
zelések, melyek a következõ hetekre, hónapokra adnak
munkát, és várakozással teli izgalmat is egyben. Hiszen min-
den pályázat esetében két alkalommal drukkolnak az azt
készítõ és koordináló önkormányzati munkatársak és kép-
viselõk. Egyszer, amikor írják, hogy elég jó lesz e? Majd
másodsorban, amikor az értesítést várják, hogy sikerrel járt e?
Nos eddig nem lehet ok a panaszra, hiszen -kevés kivétellel-
megnyerte a beadott pályázatokat a város az elmúlt, nem
egészen három év során. Összesen 2,5 milliárd forint értékû
fejlesztés van folyamatban.
2007-ben szinte az egész év úgy telt el, hogy nem volt pályázati
kiírás. De a tavalyi évben 17 beadott pályázatot nyert a város.
Márkus Gábor képviselõ azt mondja: most is folyamatosan
figyelik a kiírásokat, de a lehetõségekhez mérten válogatni kell
közöttük, az önerõ korlátja miatt, hiszen a 75%-nál kisebb
támogatottságú pályázatokon a saját forrás hiánya miatt nem
indulhat a város.

Jelenleg több ilyen pályázat van benyújtva. Az egyik egy 200
millió forint értékû, és huszonkét utca aszfaltozására adta be az
önkormányzat. A másik szintén 200 millió forint értékû, és a hét
óvoda épületének korszerûsítését célozná. Van egy kisebb pályázat
is, ami 10 és fél millió forintot takar, ez közfoglalkoztatás eszköz-
beszerzésre vonatkozik, amit jelenleg saját erejébõl old meg a
város, és a Szent István utcai volt óvoda épületének a felújítása is
be van adva, sõt elsõ körben meg is nyerte a város. A gyûjtõút
építésének második ütemétre is készül a pályázat. Ez egy másik
nyomvonalon haladna, s a lényege az, hogy a benzinkútnál a 42-es
fõúton épülne egy körforgalom a TESCO-hoz csatlakozva. A
Keleti soron tovább haladva kapcsolódna majd az Erõss Lajos
utcához, illetve a szerepi úthoz.

Az útépítés nemcsak finanszírozási szempontból nehéz az önkor-
mányzat számára, hanem azért is, mert az ehhez szükséges
engedélyeket is be kell szerezni, ami komoly tortúrával jár. Arnóth
Sándor azt mondja: egy olyan utca útjának megépítéséhez, mint
például a Szent László utca, 18 hatóság engedélyét kell beszerezni.
Csakhogy a legextrémebbeket említsem –mondja a polgármester-
még a honvéd vezérkartól is engedélyt kell kérni, hogy oda be tud-e
szükség esetén fordulni egy ágyú például.
-Amikor átvettük a város vezetését, akkor mintegy 13 km fedetlen
vagy teljesen tönkretett úttal rendelkezett Püspökladány. Ez a
gyerekkorunkbéli szekérút, ami ha megázik, akkor ott hasig ér a
pocsolya meg a sár. Ebbõl akarjuk kivezetni a várost, hogy a
közlekedési problémákat megoldjuk. Ugyanakkor tolódik ránk
egy másik probléma, a régi utak a problémája. Sok olyan utca van,
ahol épült út, csak olyan hitvány minõségben, hogy gyakorlatilag
eltûnt. Jó néhány utca járhatatlan. Sajnos ezeknek a felújításoknak
a legrosszabb a támogatottsága, pedig egy utcának az újraasz-
faltozása 20 millió forint. Ezeket az utcákat is rendbe tesszük, ezen

dolgozunk, és türelmet kérünk még az érintettektõl, hiszen három
éve választották meg az új önkormányzatot, s nagyon nehéz több
évtized lemaradását, hanyagságát pótolni –mondjaArnóth Sándor.

A lakótelepen élõk számára is nagyon sok problémát okoz a
tömbök melletti és oda vezetõ utak drámai állapota. Ezek felújítása
érdekében is dolgoznak az önkormányzat illetékesei, csakhogy itt
még nagyobb a baj az elõzõ városvezetés mulasztása miatt. Ezek az
utak ugyanis nincsenek útként nyilvántartva. Ezért elõször az
önkormányzatnak a földhivatali bejegyzést kell módosíttatni, s
csak azután lehet benyújtani pályázatot az újraaszfaltozásra. És ez
a probléma nem egyedi. Több utca esetében is felfedezték az
önkormányzat munkatársai ezt a hiányosságot. Márkus Gábor
képviselõ úr azt mondja: ezeket az engedélyeket igyekeznek
beszerezni. Huszonkilenc utcát önerõbõl fog megépíteni a most
elkészülteken kívül a város, ebbõl nyolc utcában kell még várni az
engedélyre, mert kiderült, hogy nincs.

Az útépítés mellett a város másik nagy beruházás tervezete a
strandkorszerûsítés, ami sokakat érdekel, és amit –minden
bizonnyal- sokan várnak is. A kétfordulós pályázat elsõ körét
tavaly megnyerte Ladány, a második forduló eredménye pedig
augusztusra várható. Ha az is kedvezõ elbírálást kap, akkor közel
400 millió forintból, 50% támogatással indulhat a munka.
-Sajnos ennek a pályázatnak a támogatása tragikus. 50% nagyon
kevés egy a szocialista kormányzat által szó szerint kivéreztetett
önkormányzatnak. De kiemeltem fontos, ezért meg fogjuk
csinálni. A tervek szerint jövõre kezdõdne a munka. A felújítás
érintené új téli-nyári öltözõk, kiszolgálóhelyiségek építését,
medencerekonstrukciót, vízforgató berendezések beépítését.
Ígéretemhez híven beadjuk a - tavalyi szocialista ellenkampány, a
Csontos János ellenünk történt szavazása miatt elvesztett-
egészségügyi intézmény fejlesztését célzó pályázatot is. Igaz, most
nincs lehetõség egy olyan nagy horderejû beruházásra pályázni,
mint amit tavaly az országgyûlési képviselõ leszavazott, mert
nincs ilyen kiírás, de a rendelõintézet épületének a felújítására,
bõvítésére benyújtjuk a támogatási igényünket -zárta a
beszélgetéstArnóth Sándor polgármester.

Az útépítés mellett az óvodák is megújulnának, és a
Segítõ Kezek Szociális Intézmény is új épületbe

költözne a Rákóczi utcáról…

„Három éve választották meg az új önkormányzatot,
s nagyon nehéz több évtized lemaradását,

hanyagságát pótolni.”

A lakótelep útjainak bejegyzési hiányosságait most
pótolják az önkormányzat munkatársai…

Napokon belül megérkezik a strand felújítására
beadott pályázat eredménye…

D. Sári Andrea

Az önkormányzatnál nincs nyári szünet
- újabb pályázatokon dolgoznak a képviselõk, a szakemberek

Városháza
Képviselõ-testületi ülés 2009. június 25-én

A lejárt határidejû testületi határozatok végrehajtásáról szóló
napirend megtárgyalásakor a hulladékszállítással kapcsolatosan is
formáltak véleményt a képviselõk, valamint több folyamatban
lévõ ügyrõl tájékoztatta polgármester úr a jelenlévõket. Az
interpellációk lakossági megkeresések alapján az úthálózattal,
belvízelvezetéssel és a kerékpárutakkal kapcsolatosan hangzottak
el. A második napirendi pont a Cigány Kisebbségi Önkormányzat
mûködésérõl szóló tájékoztató véleményezésére vonatkozott.
Kovács András /Macsaj/ vajda megköszönte a lehetõséget,
melynek során a roma lakosság munkába állását támogatta az
önkormányzat. A 3. napirendi pontban a 2009. II. félévi üléstervet
hagyták jóvá a testület tagjai. A különfélékben 11 eléterjesztésrõl
született döntés. Az elsõnél –hasonlóan az elõzõ üléshez- az E-ON
szolgáltatási tevékenységérõl szóló tájékoztató nem került
megtárgyalásra, ... folytatás a 4. oldalon
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Önök adnának pénzt valakinek, akit nem ismernek? Vagy
akinek nem leinformálható a munkája, és egyáltalán a szerve-
zet, ami számára kéri e bizonyos pénzt, még nem is létezik?
Nos, minden bizonnyal a válasz nem. Pedig igen. Magyarorszá-
gon vagyunk. Ezért talán nem is meglepõ, hogy az MSZP
kormány által felügyelt Szociális és Munkaügyi Minisztéri-
umhoz tartozó Országos Foglalkoztatási Közalapítvány éppen
ezt tette. Szövetkezz 2007. elnevezésû pályázatán olyan szövet-
kezetek számára osztott szét közel 1 milliárd forintot, akik nem
léteztek, így nem is lehetett, lehet tudni róluk, hogy jó kezekbe
kerülnek e a súlyos milliók.
Püspökladányba is érkezett egy komolyabb összeg. Egész pon-
tosan 19 millió 290 ezer forint. A Kaán Károly utcába. Ide
jegyezték ugyanis be azt a szövetkezetet, mely -amikor idén
februárban megnyerte a pénzt- még nem létezett, majd csak
április 24-én jegyezte be a cégbíróság. A program célja, hogy
felzárkóztassa a munkanélküli, szegény sorsú embereket,
munkához, jövedelemhez juttassa õket –tudtuk meg az Orszá-
gos Foglalkoztatási Közalapítvány munkatárástól.

A cégközlönyben mindenki számára hozzáférhetõk az egyes
szervezetek, cégek, szövetkezetek adatai. Mi is itt néztünk utána a
Napraforgó Szociális Szövetkezet alapításának.
Az adatokból kiderül, hogy a közel 20 millió forint pályázati
támogatáshoz juttatott szervezet alapító és vezetõségi tagja egy
debreceni illetõségû hölgy, akirõl úgy tudjuk, közeli kapcsolatban
áll Csontos János országgyûlési képviselõvel. A másik vezetõségi
tag maga az országgyûlési képviselõ titkárnõje, a harmadik pedig
szintén az MSZP kampány stábjához tartozó hölgy. Hogy a
pályázati sikernek közele lehet-e ahhoz, hogy a szervezet tagjai a
Csontos János érdekköréhez tartoznak, döntsék el Önök! Arnóth
Sándor polgármester, a Sárréti Kistérségi Társulás elnökének
véleménye szerint: igen.
-A Szociális és Munkaügyi Minisztérium 1 milliárd forintot,
Ladány éves költségvetésnek kb. egynegyedét adta olyan civil
szervezeteknek, akik még meg sem alakultak. Beleszórtak a nagy
semmibe 1 milliárd forintot, hogy alakuljatok meg! És nem kértek
semmi referenciát, hogy egyáltalán értenek-e ahhoz, amire kérték
a pénzt. Ez a szövetkezet ráadásul az országgyûlési képviselõ és
legszûkebb baráti köréhez kapcsolható. Egyik vezetõségi tagja
Szabó Judit, aki az MSZPegyik kampány szereplõje idõdrõl-idõre,
a másik Sós Andrea, a képviselõ úr titkárnõje, a harmadik pedig
egy debreceni illetõ, aki azt mondják, hogy meglehetõsen szoros
kapcsolatban van az országgyûlési képviselõvel, így aztán kiderül,
hogy az egész kampánystáb belépett ebbe a szociális szövet-
kezetbe –mondjaArnóth Sándor.
20 millió forintot ítélt tehát meg az Országos Foglalkoztatási
Közalapítvány, ahogy a polgármester fogalmaz: a Csontos János
érdekköréhez tartozó szervezetnek. Mégpedig úgy, hogy 2009
februárjában nyerték meg a pályázatot, s csak két hónappal késõbb,
áprilisban alakultak meg. Éppen ezért talán jogosan merül fel a
kérdés: az adófizetõk pénze jó helyre kerül-e? Leellenõrizhetõ-e,
hogy arra használják fel, amire kérték, s a hátrányos helyzetûeket
segítik? És egyáltalán milyen referencia alapján adtak oda 20
millió forintot egy nem is létezõ szervezetnek?
-Olyan referenciát, hogy mit csináltak azelõtt, nem tudtunk kérni.
Azt, hogy hátrányos helyzetû, úgy igazolta, hogy 3 hónapja
regisztrált munkanélkülinek kellett lenni a tagok 50 százalékának,
és ezt a munkanélküli központ igazolásával kértük alátámasztani.
Illetve ez sem referencia –tudtuk meg Szokolainé Molnár Esztertõl

a pályázatot kiíró alapítvány egyik munkatársától.
Valóban. Nem referencia. Mégis 19 millió 200 ezer forintot kapott
e bizonyos szövetkezet. Akinek egyik vezetõségi tagja, amikor
telefonon érdeklõdtünk, s egy személyes interjúra kértünk lehetõ-
séget, azt mondta: nem tudja ki a szövetkezet vezetõje. Majd
néhány perc múlva „eszébe jutott”, mert telefonon közölte a már
említett debreceni hölgy nevét, hozzátéve, hogy az épp külföldön
nyaral, tehát nem elérhetõ, helyette pedig nincs, aki nyilatkoz-
hatna.
Így aztán az Országos Foglalkoztatási Közalapítványtól tudtuk
meg azt is, hogy a Kaán Károly utcára bejegyzett, Rákóczi utcai
telephelyû szövetkezet tulajdonképpen mihez kezd majd a rábízott
20 millió forinttal.
-Összesen 10 fõvel mûködnek, közülük 5 fõ hátrányos helyzetû,
tehát legalább 3 hónapja munkanélküli, és nagyon összetett szol-
gáltatási tevékenységet szeretnének végezni a térségben, egyrészt
otthoni családi és ház körüli szolgáltatásokat nyújtanának –tudtuk
meg.
Szép célok, ám azt ugye csak feltételezni lehet egyelõre, hogy a
szolgáltatás iránt lesz majd kereslet. Igaz, minden induló szerve-
zetnek jól jönne egy 20 millió forintos indulási támogatás. Pláne,
ha már a folytatás is biztos. Ebben az esetben ugyanis a további
pályázókat már kizárták a második körbõl, újabb pénzekre csak
azok pályázhatnak majd, akik most is nyertek. A Foglalkoztatási
Közalapítvány munkatársától azt is megkérdeztük, mi a vélemé-
nye, nem kockázatos dolog-e közel 20 millió Ft-ot adni egy olyan
szövetkezetnek, ami még semmit nem tud felmutatni. -
Kockázatos, tehát igazából ilyen típusú pályázatunk még nem volt,
hogy megalakulás elõtt álló szervezetnek, vagy hát akkor még nem
is élõ szervezetnek adunk támogatást, de egyrészt folyamatos az
ellenõrzés, és beszámolókat is kell írniuk rendszeresen negyedé-
vente –mondta az OFAmunkatársa.
Az OFA által kiosztott pénzek közpénznek minõsülnek. Az elosz-
tásban részt vesz a munkáltatói és a munkavállalói oldal képvi-
selete. Ezt is sikerült megtudnunk, és azt a kérdést is feltettük az
OFA munkatársának, hogy véleményük szerint nem aggályos-e,
hogy a támogatott ladányi szövetkezet vezetõségi tagjai Csontos
János érdekköréhez köthetõek? Felmerülhet-e a kérdés, hogy
politikai alapon lett kiosztva a közpénz?
-Nem tudok errõl, és ezt igazából nem is tudjuk vizsgálni -kaptuk a
választ.
Rövid, tömör válasz ez a kényes kérdésre, ami Arnóth Sándor
szerint egyébként egyértelmû...
-Itt máris rögtön elköltöttek a szocialisták magukra a kam-
pánystábra 20 millió forintot, tágabb értelemben 1 milliárd forin-
tot, és még 1 milliárdot igényelhetnek majd ezután a különbözõ
foglalkoztatási formákra. A szocialisták kistafírozzák megint
magukat. De nagyon óvatosan kell bánni ezekkel a pénzekkel, mert
itt nagyon komoly elszámolás következik hamarosan –mondja
Arnóth Sándor.
Összefoglalva tehát a lényeget: a püspökladányi Napraforgó Szo-
ciális Szövetkezet úgy kapott közel 20 millió forintot az államon
keresztül egy alapítványtól, hogy tulajdonképpen nem is létezett.
Majd csak aztán alakultak meg, miután értesítést kaptak arról,
hogy nyertek 20 millió forintot. Vagyis senkit nem érdekelt a
súlyos milliók odaítélésekor, hogy ki kapja azt, hogy meg tudják-e
valósítani a célt, a hátrányos helyzetû, munkanélküli emberek
hosszú távú foglalkoztatását. Így talán elgondolkoztató Arnóth
Sándor polgármester véleménye: pártkasszába került a közpénz, s
abból a kampányukat finanszírozzák majd a szocialisták.

20 millió forint közpénzt kaptak az országgyûlési képviselõ barátai, segítõi
-többek között a titkárnõje- egy sebtében létrehozott szövetkezet számára…



Nehéz a magyar gazda sorsa
(folytatás az 1. oldalról)

A püspökladányi gazdák helyzetérõl kérdezte meg szerkesz-
tõségünk Bihari Imre mezõgazdasági vállalkozót, aki 80 hektáron
termelt gabonát ez évben.

Rásó János

A termésre a csapadék mennyiségén túl természetesen kihatott a
talajelõkészítés, a növényvédelem, a tápanyag-utánpótlás és nem
utolsósorban a felhasznált vetõmag minõsége. Ezek költségét
azonban csak a bevételbõl, azaz a felvásárlási árból tudják fedezni
a gazdák. A gabonapiaci ár jelenleg hozzávetõleg 10 ezer forinttal
kevesebb tonnánként, mint az elmúlt évben. Ezért az õszi búza
esetében hektáronként 30-50 ezer forint ráfizetéssel számolnak a
gazdák hektáronként, míg az elõállítás önköltsége jelentõsen
növekedett az elmúlt évhez viszonyítva. Nem csoda, hogy nagy a
kétségbeesés és türelmetlenség a gazdák körében az árbevételeik
elmaradása, valamint az õket is érintõ pénzügyi válság miatt.
Nagyon sok termelõ kénytelen a nyomott árakon eladni termékeit,
azok a gazdálkodók, akik pedig állatokat tartanak, nem tudnak
gabonát nagy mennyiségben felvásárolni, a korábban felvett
hiteleket pedig kénytelenek törleszteni.

- Sajnos elég vegyes a termésátlag. Az árpatermelés csalódás volt
az idén. Viszonylag hamar kaptuk a meleget, tehát – ahogyan mon-
dani szoktuk – megsült az árpa. Az 50 mázsa lehetséges termésát-
laghoz képest 20-40 mázsát tudtunk csak betakarítani. Ez még
hagyján, de sajnos nincs ára sem, ugyanis jelenleg a tavalyi nyo-
mott árral számolhatunk. Ez 2400-2500 forint, ami nagyon kicsi a
termésátlagokhoz képest.
Aztán következett a búza betakarítása. Bizakodtunk, de sajnos
ennek az ára most 30 %-al kevesebb, mint tavalyi ár, és ezzel együtt
kb. 30 %-al kevesebb is termett. Nekünk is olyan 35 mázsás átlag
jött ki úgy, hogy megadunk neki mindent – mûtrágyát, gyomirtót,
gombaölõt, baktériumölõt. Ez a termésátlag akár 70 mázsa is lehet,
ha az idõjárás kedvez.

- A téli-tavaszi sok csapadék nyomán telítõdött a talaj, és emiatt
nem tudott a gyökér megfelelõen fejlõdni.Azután jött a meleg, ami
miatt a talaj felsõ része kiszáradt. Ennek következtében „megsült”
a búza is. Nem is tudott úgy termékenyülni, ahogyan kellene,
ugyanis a növény így védekezik.

- Borzasztó helyzetben vannak a gazdák, és emiatt nem is mindenki
tudja megadni a búzának azt, amit igényel. Itt ma már mûtrágya
nélkül nem lehet termelni. Hiába van 20-30 mázsás búza termés-
átlag, ha emiatt nincs megfelelõ sikértartalom. Ráadásul a nyári
esõk miatt magasabb víztartalommal kellett vágnunk a jobb minõ-
ség megtartása érdekében, de ez újabb költséget rakott rá a szárítás
miatt.
Aki tudja tárolni, az nem adja el a jelenlegi áron, de sajnos minden
módon próbálják kihúzni a zsebünkbõl a pénzt, így aki rá van
kényszerülve, az nem tárolja, hanem akár nyomott áron is, de
értékesíti.
Nagyjából a negyven mázsás átlagnál, ha háromezer forint fölött
van az átvételi ár, akkor lehet önköltségen számolni. Európában
4000-4500 Ft az ár, nálunk viszont hozzávetõleg ezer forinttal
mindig kevesebb. Az ígérgetések helyett a jó termelõ országból
gyakorlatilag felvevõ ország lettünk. A hazai gazdaságpolitika
eredményeként a környezõ országok kiszorítanak bennünket a
piacról.
Nem lesz jó év az idei számunkra sem. A kalászosok termelésénél
talán nullára jövünk ki úgy, hogy mindent saját géppel végzünk el.
Az árak még nyomottak, és nem is adjuk oda ennyiért, bízunk
abban, hogy fog emelkedni, mert a média hírekkel ellentétben

nincs olyan nagy mennyiség az országban. Tehát igyekeznek
addig, amíg lehet mesterségesen alacsonyan tartani az árakat.

- Ma Magyarországon minden arról szól, hogy a gazda unjon bele,
és adja föl a termelést, és adja el a földet. Nagyon jók az ország
adottságai, hiszen Európa szükségleteinek nagy részét meg
tudnánk termelni, a kormányzat mégsem támogatja a kis- és
családi gazdaságokat, pedig Európában nagyobb jelentõséget
kapnak ezek. Gyakorlatilag a vezetõ réteg - amely uralkodik az
országon – csak a saját érdekeit érvényesíti, és nem veszi figyelem-
be a lakosság érdekeit.Atámogatások is jóval alacsonyabbak, mint
az európai gazdáknak nyújtott támogatások mértéke. Így nem lehet
versenyezni velük. Az alkatrészellátás is elképesztõ áron megy, és
ez olyan dolog, amin nem lehet takarékoskodni, mert gépek nélkül
nem lehet termelni, tehát kénytelen kifizetni az alkatrész bármi-
lyen magas árát. Ki van tehát szolgáltatva a termelõ ezen a téren is.
Ezt végül is valamennyire kompenzálná az, ha a termény ára meg-
felelõ lenne.

- Csak gyökeres változás segíthet. Egy új kormány, egy új szem-
lélet kell. Az emberek munkába vetett hitét kell visszaadni. Sajnos
itt nem akar senki sem dolgozni, mert a fiatalok arra néznek fel, aki
ügyeskedik, aki hirtelen meggazdagodik. Ez pedig csak nem tiszta
úton történhet.
Nagy gond van az erkölcsökkel tehát. Nem azért kell kifizetni a
liba árát, mert a törvény kikényszeríti, hanem mert megvettem.
Régen elég volt egy kézfogás és megvolt az üzlet, ma pedig hiába
van papír, akkor sem fizetik ki. Az ország vezetõinek erkölcse
rányomja a bélyegét az egész társadalom erkölcsére is.
Magyarország agrár-ország, tehát a mezõgazdaság nagyobb támo-
gatása jelenthet kilábalást ebbõl a gazdasági helyzetbõl. Saját
termelés, saját feldolgozóipar, saját értékesítés. Ez adna munkát a
lakosságnak, gazdaságossá tenné a termelést, növelné a fogyasz-
tást és a minõséget is garantálja.

- Milyen eredménnyel zárult idén a kalászosok betakarítása?

- Mi lehetett az oka a rosszabb termésátlagnak?

- Mennyire lehet így rentábilis a termelés?

- Milyennek látja a magyar agrárpolitikát a gazda szemével?

- Mi segíthetne Ön szerint a magyar gazdákon?
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Városháza
Képviselõ-testületi ülés 2009. június 25-én

folytatás a 2. oldalról

Petõné Papp Margit, tanácsnok

...mert a szolgáltató által küldött képviselõ érdemben nem tudott
nyilatkozni a felvetett problémákról. A gyermekjóléti és
gyermekvédelmi feladatok ellátásáról szóló beszámoló
kiegészítésérõl és a térítési díjak, tandíjak megállapítására
vonatkozó rendelet módosításról, valamint a LEKI pályázaton
való részvételrõl alkottak véleményt a képviselõk. Ezt követõen az
önkormányzat 2009. évi költségvetési rendeletének módosítását, a
folyószámla-hitelkeret emelését, a menetrend szerinti helyi
autóbusz-közlekedés 2009. július 1-tõl érvényes viteldíjainak
változását hagyta jóvá a képviselõ-testület. A Karacs Ferenc
Gimnázium, Szakközépiskola, Szakiskola és Kollégium igazgatói
beosztásának ellátásával kapcsolatos döntés meghozatalát
megelõzõen - a képviselõi hozzászólások, kérdések mellett – arra
is volt lehetõség, hogy az intézményben dolgozók elmondhassák
véleményüket. Mindkét pályázóval kapcsolatosan hangzottak el
támogató vélemények, a szavazást követõen Nemesné Nagy Erika
tanárnõ kapott 2009. augusztus 1-jével az igazgatói feladatok
ellátására vonatkozó megbízást. A különfélék napirendi pontban a
TISZK-kel kapcsolatban és az elkerülõ út nyomvonalának
kérdésében alkothattak véleményt még a képviselõk, majd zárt
ülés keretében az elutasító döntés ellen benyújtott fellebbezés
elbírálásáról szavaztak. A nyári szabadságok idejét követõen
augusztus végén ül össze legközelebb a testület.
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Nem hogy szabadságot, még pihenõt sem igen kaphatnak az
útépítõk a városban. Az aszfaltozó gép, amelyik az új
aszfaltcsíkokat húzza -mikor e sorok születnek-, éppen a Somogyi
Béla utcán dolgozik, hiszen a gyûjtõút pályázatnak az ütemterv
szerint kell haladni, és természetesen halad is. A pályázatban
szereplõ utcákból már csak a Szent László utca burkolatát kell
elkészíteni, és már a második körforgalom is szépen kerekedik.

-Aberuházás lassan végéhez közelít.Anagy része -ami mûszakilag
is a legnagyobb problémát jelenti- most van kivitelezés alatt. Ez a
körforgalom a Rákóczi utca, az Északi sor Baross utca
csomópontja, és ezt követi a Szent László utca, ahol még most
készülnek el azok a munkálatok, amelyek lehetõvé teszik az
útépítést –tudtuk meg Kardos István alpolgármestertõl.
A napokban egy teljesen új útszakasz is megépült, ahol korábban
még nem volt aszfalt. Ez a szakasz ad lehetõséget ezentúl arra,
hogy Lehel és a Hajnal utcákra a Bodó út felõl is be lehessen
hajtani. A változás szembetûnõ, a lakosság pedig a jelek szerint
elégedett az elkészült kövesutakkal.
-Nagyon jó, ez kellett már. Olyan, nagy kátyúk voltak itt, meg nem
volt út, hogy nem lehetett itt létezni! Én nagyon meg vagyok
elégedve vele. Ha így menne tovább, az jó is lenne, ha így fejlõdne
Ladány mint most! –mondja Magyar Mihály, akinek portája elõtt
most készült el az út.
A fejlesztés természetesen folytatódik, hiszen pályázatok tucatjait
nyújtja be az Önkormányzat. Jelenleg is van elsõ fordulón túljutott,
és nyertes pályázata is Ladánynak, mégis azt lehet mondani, hogy a
gyûjtõút pályázat a legnagyobb, hiszen erre a korábbi évtizedek-
ben nem volt példa.
-Ez 440 millió forintos beruházás, tehát jelentõs tétel. Azt hiszem,
legalábbis az emlékezetem szerint Püspökladányban ilyen
volumenû útépítés nem folytatódott az utóbbi években,
évtizedekben –mondja Kardos István alpolgármester.
A beruházás átadásának tervezett idõpontja augusztus 19., így
addigra az elektromos vezetékelésnek, a villanyoszlopok cseréjé-
nek is meg kell történnie.
-Az elektromos vezetékeknek a kiváltása folyamatban van, az
Északi soron, a Bodó utcán át kell helyezni villanyoszlopokat,
vezetékeket, és ez teszi lehetõvé aztán, hogy véglegesen ez a
beruházás is elkészüljön –folytatja Kardos István.
A beruházás tehát a villanyoszlopok kiváltása után készülhet el
teljesen. Alpolgármester úr éppen ezért nem érti, hogy a rosszin-
dulatú városlakók egy félkész beruházáson keresztül miért
keltették a város negatív hírét a regionális és országos médiában.
-Feltételezem, hogy püspökladányi illetõ készítette a médiához
eljuttatott lejárató fotót, s ha így van, akkor én a helyében is
szégyellem magam, õszintén, mert nagyon jól tudta, hogy ez még

nem egy kész létesítmény. Lényegében, amikor a fotó bejárta a
lapokat, televíziócsatornákat, még azért álltak ott a villany-
oszlopok, mert áthelyezésre vártak. Ezt kimondottan rosszin-
dulatú dolognak tartom, és szomorú vagyok, hogy ezzel kellett
fölhívni a figyelmet Püspökladányra –summázza a történetet
Kardos István.
A villanyoszlopot természetesen azóta eltávolították, kivették a
félkész körforgalomból, így mindenki megnyugodhat. És
elcsendesedhet.Vonatkozik ez természetesen arra, vagy azokra,
akik ily módon keltették az indulatokat és a város rossz hírét.
A végleges mûszaki átadásra -mely a tervek szerint augusztus 19-
én lesz- pedig minden a helyére kerül, mi Püspökladányiak pedig
örülhetünk kilenc utca új aszfaltburkolatának és a biztonságos
csomópontoknak.

DSA-MA

Kinek állhatott érdekében
Néhány héttel ezelõtt számos országos és megyei médiát
telekürtöltek jóakaró polgárok a Kiss Ferenc utcai be nem fejezett
körforgalom akkori állapotát bemutató fotóval és írással.Az egyik
internetes hírportál például így adott hírt errõl:

„A püspökladányi Kiss Ferenc utcánál épült új körforgalomban
bennmaradt egy villanyoszlop. Olvasónk levele szerint az új utat
már használják, de nagyobb autók nem tudnak hajtani a keresz-
tezõdésbe. A polgármesteri hivatal szerint a beruházás még nem
készült el.
A lenti fotót egy püspökladányi olvasónk küldte be, mert "nem
értik, miért építették körbe a villanykarókat, és miért nem lehet
közepes méretû gépkocsival biztonságosan behajtani a csodaszép
új körforgalomba".”

Elképesztõ az a tény, hogy akkor, amikor a polgármester, az önkor-
mányzati képviselõk vagy a Polgármesteri Hivatal dolgozói
mindig készséggel adnak tájékoztatást a lakosságot érintõ bármely
dologról, valaki (vagy valakik) értelmetlen, rossz szándékkal
nevetség tárgyává teszik a városunkat – annak minden lakójával
együtt. Ha valóban „érdekelné” a körforgalom állapota, akkor
minden bizonnyal kielégítõ információt kaphatott volna a
megfelelõ helyen. Mivel magam nem feltételezek senkirõl olyan
alacsony értelmi szintet, hogy azt gondolja, hogy a körforgalom
építési munkái ebben a formában fejezõdtek be, ezért csak azt
tudom feltételezni, hogy ismét egy tudatos, lejárató, a település
rossz hírét keltõ törekvésrõl van szó.
Ismét megtapasztalhattuk, hogy valakinek (vagy valakiknek)
semmilyen más célja nincs, csak besározni Püspökladányt, szé-
gyenbe hozni az itt élõ embereket.
Kinek lehet ez az érdeke? Miért nyúl ilyen alantas eszközökhöz az,
aki itt él ezen a településen? Mi volt a szándéka ezzel?
Sajnos – és ezt minden Püspökladányban élõnek látnia kell – az
ilyen és ehhez hasonló „figyelemfelkeltõ” megnyilvánulások
nagyon romboló hatásúak a településünk megítélésében, valamint
riasztóan hatnak a hozzánk látogatókra, és a letelepülni, illetve
városunkba befektetni szándékozókra nézve egyaránt. Ez pedig
egyértelmûen hátrányosan érinti a várost. Vagyis aki ilyen dol-
gokra vetemedik, annak nem érdeke a város gyarapodása és
fejlõdése.

-Nos-

Villanyoszlop már nincs, körforgalom viszont van
-finisben a gyûjtõút építés



Körforgalmak városunkban
A püspökladányi lakosok a nyár elejétõl a város több pontján is
jelentõs átalakításoknak lehettek tanúi, melyek még a mai napig
sem fejezõdtek be teljesen. Többek között forgalomirányító fény-
jelzõ készülékeket helyeztek el a 42. sz. fõút és a Damjanich ill.
Szent István utcák keresztezõdésében, ezen kívül pedig két körfor-
galom építése is elkezdõdött. Az egyik a Gimnáziumnál a Bajcsy-
Zsilinszky és a Kis Ferenc illetve a Gagarin utcák keresztezõ-
désben, a másik pedig a Rákóczi utca, Északi sor, Táncsics utca,
Baross utca és a Somogyi Béla utca találkozásánál.
Körforgalmat a különösen balesetveszélyes helyeken alakítanak
ki. Célja a forgalom lassításán túl az, hogy a nagy forgalmú csomó-
pontokat gyors, gördülékeny ürítése.

Amennyiben a közlekedõk betartják a körforgalommal kapcso-
latos közlekedési elõírásokat, úgy lényegesen csökkenhet a bele-
setek és a közlekedés során kialakuló balesetveszélyes helyzetek
száma.Akörforgalommal kapcsolatos alapvetõ szabályok a követ-

kezõk:
- A körforgalomban úgy kell haladni, hogy az út által körbezárt
terület a vezetõtõl mindig balra legyen.
- A körforgalomba történõ bekanyarodáskor az irányjelzés nem
szükséges, azonban a körforgalmú útról való letéréskor mindig
kötelezõ jelezni a vezetõnek ezt a szándékát!
- A körforgalomban megfordulni, hátramenetet végezni, megállni
(s így várakozni is) tilos!
A körforgalom elõtt sebességkorlátozó táblák elõfordulhatnak, de
minden esetben elhelyezik a körforgalom elõtt a „Körforgalom” és
az „Elsõbbségadás kötelezõ!” táblákat. A körforgalomban
haladóknak minden esetben elsõbbségük van a körforgalomba
behajtani kívánókkal szemben. A körforgalmon átvezetõ gyalog-,
kerékpárutakon haladóknak elsõbbségük van a többi közlekedõvel
szemben. A körforgalmat minden esetben óvatosan, a sebességet
csökkentve kell megközelíteni, hogy idõben meg tudjon állni a
jármûvezetõ, ha azt a forgalmi helyzet úgy kívánja.Akörforgalom-
ban olyan sebességgel kell közlekedni, amivel az út ívét bizton-
ságosan követni lehet – figyelembe véve a jármû sajátosságait, az
út és látási viszonyokat is -, valamint amit az esetlegesen kihelye-
zett sebességkorlátozó jelzõtábla lehetõvé tesz. A Gagarin –
Bajcsy-Zsilinszky utcák keresztezõdésében a körforgalom
elkészült, a szükséges jelzõtáblákat és az útburkolati jeleket már
láthatja a közlekedõ. Ezen a helyen az elõzõekben leírtak szerint
kell közlekedni. A rendõrségi körforgalomban azonban még
javában folynak a munkálatok, ezért fokozott óvatossággal kell
megközelíteni ezt a helyet. Figyelni kell a közlekedõkre, gyalogo-
sokra, kerékpárosokra és minden más jármûre. Váratlanul érhetik
még a közlekedõket váratlan szintkülönbségek is, ezért a
sebességre érdemes odafigyelni.
Nemcsak az említett helyeken, de máshol is mindenkinek nagyon
óvatosan, kellõ türelemmel kell a közlekedésben részt venni,
hiszen csak így kerülhetõk el a belesetek.

Szilágyi Erika rendõrségi szóvivõ

6. Püspökladányi Hírek 2009. augusztus 5.

26 millió forintot nyert a város a
petritelepi idõsek klubja felújítására

Kezdõdhet a felújítás, az akadálymentesítés! Az önkormányzat
újabb 26 millió forintot nyert a petritelepi idõsek klubja teljes
felújítására. A jó hír a napokban érkezett meg -hivatalosan is- az
önkormányzathoz, így hamarosan indul a rég várt beruházás.
-Ez egy nagy horderejû beruházás lesz a területen, mivel egy olyan
létesítményrõl van szó, amely meglehetõsen sok idõs ember
ellátását végzi. Az akadálymentes környezet megvalósítását pedig
kormányrendelet írja elõ –mondta el kérdésünkre Petõné Papp
Margit tanácsnok, a körzet önkormányzati képviselõje.
Rámpás feljárót alakítanak ki a bejáratnál, a küszöböket kiiktat-
ják, és megtörténik a vizes blokkok teljes felújítása kapaszkodók
beépítésével. De nõvérriasztót és a gyengénlátók számára szük-
séges tájékozódási lehetõségeket is kiépítik a felújítás során.
A pályázat az orvosi szoba és az iroda megközelíthetõségének
problémáját is megoldja, hiszen az oda vezetõ folyosót szintén
bõvíteni fogják. Igaz, most az intézményben nincs mozgáskor-
látozott, de egy válaszfal áthelyezése után akár kerekes székes
személy is könnyen végigmehet majd a folyosón.
Az akadálymentesítés mellett a pályázat teljes épület felújítást és
eszközbeszerzést is lehetõvé tesz.
-Teljes mértékben megvalósul az épület felújítása, a burkolatcsere,
a hõszigetelés. Kicseréljük ezenkívül a bútorzatot, technikai
eszközöket is –tudtuk meg Kardos István alpolgármestertõl.
Az önkormányzat már aláírta a támogatási szerzõdést, a munká-
latok viszont csak akkor kezdõdhetnek, ha az ellenõrzõ szerv is
ellátta a dokumentumot kézjegyével. Az Önkormányzatnak a
pályázat megvalósulásához a támogatási összeg 5 %-át kell

önrészként biztosítani.
Petõné Papp Margit tanácsnok asszony azt mondja: minden egyes
településnek fontos az idõsek megfelelõ gondozása, ápolása, ellá-
tása. A Petritelepen 3400-3500 ember él, ami annyi, mint egy
kistelepülésen. Jelentõs része az itt élõknek idõs, gondozásra
szoruló ember. S mivel az idõsek gondozása feladatunk, az intéz-
mény kialakítása, fejlesztése továbbra is célunk, illetve követel-
mény is a képviselõvel szemben, hogy a lehetõségeket támogassa.
A lehetõségeket pedig -ahogy az látszik is- megragadja a város,
hiszen a folytatásban a volt Szent István utcai óvoda átalakítása
terve szerepel. Ide költözik majd a katolikus templom melletti
épületbõl a Segítõ Kezek Szociális Intézmény és nyugdíjas klubja.
Az egyház visszaveszi a várostól az épületet, ezért a Szent István
utcára költöznek, de új, korszerû körülmények közé, ugyanis az
önkormányzat épület felújításra beadott pályázata megnyerte az
elsõ fordulót. Ha második körben is sikerrel jár, még idén elkez-
dõdhet ez a beruházás is.

Sári Andrea



Püspökladányi

HírekHírek Hirdetési melléklete
2009. augusztus 5.

7.00 óra Zenés Ébresztõ a városban

8.00 óra Gasztronómiai hagyományõrzõ népi ételek
fõzõversenyének kezdete,

10.30 óra Ünnepi köszöntõt mond Arnóth Sándor
Püspökladány város polgármestere.

Folklór mûsor

11.00-20.00 óra Történelmi játszóház

12.00 óra: Fõzõverseny lezárása.

13.00 óra Jó ebédhez szól a nóta!

14.00 óra: „Éneklõ szakácsok” nótás gasztrohumor

15.00 óra: Zöldségszobrászat: zöldség és gyümölcs faragás

15.30 óra: Íjászbemutató

16.00 óra: Sörivó verseny

16.30 óra: Fõzõverseny eredményhirdetés, díjátadás

17.00 óra: Lolita Táncstúdió fellépése

18.00 óra: Hulla – hopp csoport vidám mûsora

18.30 óra: Városi megemlékezés, Ünnepi mûsor
19.00 óra Karaoke show

20.00 óra Borfelismerõ verseny

21.00 óra Tûzzsonglõr show

22.00 óra Tûzijáték

24.00 óra Sztárvendég

01.00-02.00 óra Térzene

Közremûködik: Sárréti Népi Együttes

fõzõhelyek elfoglalása. Kiváló családi,
baráti fõzési lehetõség.

Ezt követõen:

a MOGYI-val:
Kézmûves-, és kreatív foglalkozások:

Ételkóstolás, finomságok elfogyasztása.

Közremûködnek a Püspökladányi Nótakör tagjai
Felkészítõ: Kárai Lajos zenész

Közremûködnek: Drágán Lajos, Kolostyák Gyula, Monzinger
Ferenc dalénekesek

Közremûködik: Rácz Lajos Mesterszakács

Közremûködik: Sárréti Íjász Egyesület

Énekverseny a vállalkozó szellemû érdeklõdõk számára, magyar
nyelvû slágerekbõl.

: dj. Dred és Doris
Az együttes legutóbbi kislemeze a „Változnak az idõk” 2008
legtöbbet játszott magyar rádiós dala lett.

A mûsorokkal párhuzamosan az alábbi programokkal várjuk az
érdeklõdõket:

• „Élmény” fotó készítése

Egész napos étel- és italfogyasztási lehetõség vár minden kedves
idelátogatót!

A mûsorváltozás jogát fenntartjuk!

Közremûködnek:
·Adamóczki Béla tárogató mûvész
·Tádé Együttes
·Csimi Zenekar
·Buda Ádám énekmondó
·Sárréti Népi Együttes

Közremûködik az Atlantisz tûzzsonglõr csapat. Nemcsak
látványos, hanem szórakoztató show mûsor: akrobatikus elemek,
különleges tüzes effektek.

Mindenkinek nagyon jó szórakozást kívánva:
megbízott intézményvezetõ

• Fonalgrafika, üvegfestés, nemezelés, bõrözés, mozaik kirakó,
burgonya nyomda, csuhébáb-, mézeskalács-, só-liszt gyurma-,
terméskép-, könyvjelzõ készítés
• Az Ünneppel és Szent István király életével kapcsolatos színezõk,
totók, kvíz kérdések.
• Zsákban futás, célba dobás, kötélhúzás, almamentõ-, dinnyeevõ-,
sütievõ-, tojáshordozó-, cukorkás labdaverõ versenyek. • Állatsimogató

•Arcfestés kicsiknek és nagyoknak
• Büfé
• Fagylalt és jégkrém árusítása
• Folyamatosan fellépõ gyermek és felnõtt csoportok
• Házi sütésû kenyerek sátra: kenyérreceptek, kenyérkóstolás
• Hennázási lehetõség
• Kiállítás – Jámborné Balogh Tünde „Csak tiszta
forrásból…” címû batikjaiból
• Lángosos
• Lovagoltatás, póni lovaglás
• Pattogatott kukorica
• Ugrálóvár
• Vásári forgatag
• Vattacukor
• Vidámpark

Helyszín: Dorogi Márton Városi Mûvelõdési Központ
és környéke, valamint az Ördögárok

Rácz Józsefné

IV. Sárréti Hagyományok Napja
2009. augusztus 20. (csütörtök)

Információ: Dorogi Márton Városi Mûvelõdési Központ 4150 Püspökladány, Bajcsy-Zsilinszky utca 2/2.
Tel./Faxszám: 54/452-232 E-mail: dmvmk@freemail.hu

A rendezvénysorosat fõ védnöke: Arnóth Sándor Püspökladány város polgármestere
A rendezvénysorozat fõ támogatója: Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Mûvelõdési Központ (Debrecen)

www. dmvmk.hu
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BÚTOR, SZÕNYEG, PVC,
KARNIS, TAPÉTA 800 m -en2

Kedvezményes házhozszállítás
Nyitva: H.-P.:9-18, Szo.:9-13

Telefon:54/450-152

Szekrénysorok
Konyha és tálalószekrények
Kárpitos garnitúrák, gyermekágyak
Franciaágyak, heverõk, fotelek
Kisbútorok
Étkezõasztalok, székek
Padló és szegett szõnyegek
PVC
Karnisok, tapéták
Bio és normál matracok

36.000 Ft
27.500 Ft
19.000 Ft
14.250 Ft
4.000 Ft
2.300 Ft

550 Ft/m
1.080 Ft/m

750 Ft
13.000 Ft

-tól
-tól
-tól
-tól
-tól
-tól
-tõl
-tõl
-tól
-tól
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2
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Akció
minden
héten!

Hitellehetõség,
ügyintézés

az üzletben!

Püspökladány, Keleti-sor 26/3. (a 42-es fõút mellett, a benzinkút mögött)

A KLÁRA SZALON
szeretettel vár minden
leendõ menyasszonyt,

bálozó hölgyet és
koszorúslányt a

2009. év ruhakölteményeivel,
valamint a kifinomult

megjelenéshez elengedhetetlen
kellékekkel.

Izelítõnek látogasson el a

weboldalra.

Mindezt tavalyi áron!

klaraszalon.mindenkilapja. hu

Bejelentkezés a
telefonszámon vagy a

emailcímen.

06-70/218-3666

hajdukarolyne@citromail.hu

Bejelentkezés a
telefonszámon vagy a

emailcímen.

06-70/218-3666

hajdukarolyne@citromail.hu

Bejelentkezés a
telefonszámon vagy a

emailcímen.

06-70/218-3666

hajdukarolyne@citromail.hu

Útépítés!
Aszfaltozás! Térburkolás!

MVH pályázati
beruházások kivitelezése.

Telephelyek, parkolók,
utak, járdák,

udvarok, kerékpárutak,
aszfaltozás,

térburkolás, szegélyezés,
útalap készítés

sok referenciával.
Járdafiniser bérbeadás!
Földmunkák – bontások

kivitelezése. Romániában is!

Érd.: 30/517-65-42

KONTÉNERES
TÖRMELÉK SZÁLLÍTÁS

(Gépi rakodással, rövid határidõvel)

Federics László
Tel.: 20/483-9575

54/452-000

Bármilyen földmunkát,
ömlesztett áruk gépi rakodását

szolid áron vállalom.
Földmunkák esetében

díjtalan felmérést végzek.

Hõszigetelõ üveg készítése
tiffany

üvegdomborítás-hajlítás
hõszigetelõ

üveg beépítése
Ablakszigetelés

Csiszolt mintás
díszüveg készítés
Bejárati ajtókba,

konyhaszekrényekbe

Régi ablakokba

utólag
svéd szilikonnal

Mihály Márton
Kaba, Mátyás Király u. 90.
Tel.: 06/30-2066-472

SZABÓ-AUTÓ
UNIVERZÁL KFT

Püspökladány centrumában a Korona Hoteltõl 150 m-re, a 42-es fõútról.
Telephely:

Garanciális és garanciális idõn túli javítás, BOSCH
szervízkönyvet adunk!
Bankkártyával is lehet fizetni a szerviz díjakat.

Vállalkozásoknak
átutalásos fizetési mód.

JÓ UTAT, KELLEMES NYARALÁST!
Tisztelettel:
Szabó Attila és Erzsike,
Laci, Balázs, Zoli és
szervizünk tanulói.

Püspökladány, Damjanich u. 25.
SZABÓ-AUTÓ UNIVERZÁL KFT.
Bejelentkezés, idõpontegyeztetés:
06/54-451-859, 06/30-234-7399, 06/70-608-2931
szabouni@enternet.hu

ScienNet tagoknak 5%
alkatrész kedvezmény.

flotta kedvezmény,

..., hogy az autódnak is legyen egy jó nyara,
készítsd fel a vakációra!...

TELJES KÖRÛ NYÁRI ÁTVIZSGÁLÁS, FELKÉSZÍTÉS,
-gumicsere, javítás, centrírozás
-minõségi autóalkatrészek, olajok, motorszerviz
-BOSCH diagnosztika
-mûszaki vizsgára való felkészítés ügyintézéssel
-„zöldkártya” érvényesítés,

-eredetiségvizsgálat,
-biztosításkötés,
-gázautószerviz
-KLÍMA TÖLTÉS, JAVÍTÁS
-egyedi igények fegyelembe vételével

a 2009/10-es tanévtõl

Moderntánc tanszakra 6 éves kortól,
magánének tanszakra 14 éves kortól

várjuk a jelentkezõket szeptember 1-4. között
a zeneiskolában. (Püspökladány, Petõfi u. 40.)

A Csenki Imre Alapfokú
Mûvészetoktatási Tagintézmény

újraindtja a
MODERNTÁNC-BALETT és

MAGÁNÉNEK
tanszakokon az oktatást.

Felhívás!

Iskolavezetõség

Püspökladány Város

Önkormányzata nevében

A

a város minden

érdeklõdõ polgárát

tisztelettel meghívom

államalapító

Szent István és

az Új Kenyér Ünnepe

alkalmából

18.30 órakor

megrendezésre kerülõ

ugusztus 20-a

városi

ünnepségre.

2009. augusztus 20-án

Arnóth Sándor
polgármester
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Az Intakt-Art Kft.

szerszámkészítõ

munkatársat.

képkeretléc gyártó

üzemébe

fényképes önéletrajzzal
a következõ címen:

keresünk

Jelentkezni lehet

Püspökladány,

Kossuth u. 19.

Faipari ill. festékipari
ismeret elõnyt jelent.

Pályázati felhívás
A Püspökladány Város Önkormányzata megbízásából a Püspökladányi Városüzemeltetõ és Vízszolgáltató Kft.

versenytárgyalás útján értékesítésre bocsátja az önkormányzat tulajdonában lévõ:

Részletes pályázati kiírás átvehetõ a Püspökladányi Városüzemeltetõ Kft. központi irodájában.
(Püspökladány, Kossuth u. 6. 2.em. 201-es szoba)

Honvéd u.9. sz. alatti beépítetlen telket hrsz. 1572.
Honvéd u.9. sz. alatti beépítetlen telket hrsz. 1571.(teniszpályák)
Zrínyi u.16. sz. alatti beépítetlen telket hrsz. 2504.
Püspökladány beépítetlen belterületi telkeket hrsz. 1872.

Debreceni u.1.sz. alatt elhelyezkedõ iroda épületek és
hozzá tartozó telek (2742m2) hrsz. 2646/10.

Debreceni u. 1.sz. mûhely és szociális épület hrsz. 2646/5/A.
Debreceni u. 1.sz. mûhely és szociális épület hrsz. 2646/5/B
Debreceni u. 1.sz. mûhely és szociális épület hrsz. 2646/5/C.

Pályázat beadási határideje: 2009. augusztus 14. (péntek) 1300 óra.

További információ kérhetõ személyesen vagy telefonon:
54/451-066 vagy 54/451-533

Püspökladány beépítetlen belterületi telkeket hrsz. 1901.
Püspökladány beépítetlen belterületi telkeket hrsz. 1902.
Püspökladány beépítetlen belterületi telkeket hrsz. 1903.
Püspökladány beépítetlen belterületi telkeket hrsz. 1904/2.
Püspökladány beépítetlen belterületi telkeket hrsz. 1875.
Püspökladány beépítetlen belterületi telkeket hrsz. 1876.

Versenytárgyalás idõpontja: 2009. augusztus 18. (kedd) 1000 óra.

Hosszú távú üdülési jog a Dunán-
túlon áron alul eladó! Tel.: 06-
20/441-4009
-----------------------------------------

-----------------------------------------
Lakás kiadó! Jog u. 12. I.lph. III/11.
Érd.: 54/453-103, 70/366-92-16,
20/468-28-58
-----------------------------------------
Tégla építésû társasházi lakás
eladó vagy kertes ház csere érdekel
10 MFt-ig. Tel.:20/6696-479

B a n k i - é s b i z t o s í t á s i
termékek értékesítésére
részben irodai munkára
m i n i m u m k ö z é p f o k ú
végzettségû munkatársakat
keresünk! Betanulási idõre
t á m o g a t á s t n y ú j t u n k .

Jelentkezés önéletrajzzal az
erna.nagy@allianz.hu e-
mail címen.

CSEREPEK
NYÁRI BOMBA AKCIÓJA

Tangó
natúr cserép

14 db/m2

Twist
natúr cserép
9,3-11 db/m2

Csornai
hornyolt, íves
natúr cserép

18-21,5 db/m2

Az akció 2009. 08. 31-ig tart.

A részletekrõl érdeklõdjön
elérhetõségeinken!

PILLÉR TÜZÉP
Karcag-Madarasi út
Tel.:(59)400-076
(20)9394-228
www.pillertuzep.hu

APRÓHIRDETÉS
nálunk csak 1.250 Ft
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Laptulajdonos : Felelõs szerkesztõ :
Szerkesztõség :

Püspökladány Város Önkormányzata D. Sári Andrea
4150 Püspökladány, Petõfi u. 5-7. Tel : 54/514-171 email:ladanyihirek@freemail.hu

Megjelenik 10.000 példányban Püspökladány, Sárrétudvari, Báránd, Biharnagybajom, Földes, Kaba, Nádudvar, Szerep, Tetétlen településeken.
Hírek

PÜSPÖKLADÁNYI

ISSN:0866-1375

-Névjegykártya tervezése,
nyomtatása

-Meghívók

-Szórólapok(A/6-os mérettõl)
-Plakátok(B/2-es méretig)
-Újságok
-Könyvek

-Szakdolgozat kötése,
igény szerinti aranyozással
rövid határidõre

Szolgáltatásaink:

(esküvõkre, rendezvényekre)

(100-tól akár több ezer példányig)

Püspökladány
Dózsa György út 55 sz.
Tel/Fax: 06 54 451-302

06 30 9 555 407
hektograf@t-online.hu

HEKTOGRÁF NYOMDA

ÚJDONSÁG!
Szines digitális
nyomtatás
akár 160 Ft/A3

PÜSPÖKLADÁNYI ÖNKORMÁNYZATI
KÉPVISELÕK FOGADÓÓRÁI:
Dombi Imréné:1.vk.önk.képv.

Dr. Felszeghy Szabolcs: 2.vk.önk.képv.

Kovács Krisztina:5.vk.önk.képv.

Szabó Attiláné: 6.vk.önk.képv.

Márkus Gábor: 7.vk.önk.képv.

Kiss Zsigmond: 10.vk.önk.képv.

2009. augusztus 12. 17 óra
Polgármesteri Hivatal kistanácskozó terem.

Minden hónap elsõ kedd, 15-16 óráig
Polgármesteri Hivatal kistanácskozó terem.

2009. augusztus 12. 17 óra
Polgármesteri Hivatal nagytanácskozó terem.

2009. augusztus 26-án 16-17 óráig
Polgármesteri Hivatal kistanácskozó terem.

2009. augusztus 26-án 15 óra
Polgármesteri Hivatal kistanácskozó terem.

2009. augusztus 24-én 16 óra
Újtelepi Idõsek otthona.

Kardos István: 4.vk.önk.képv.

Petõné Papp Margit: 9.vk.önk.képv.

2009. augusztus 25-én 17 óra
Polgármesteri Hivatal kistanácskozó terem.

2009. augusztus 28-án 17 óra
Petritelepi általános iskola.

Mozgókép reklám akció
a Ladány Televízióban!

amennyiben annak
leadását, 3 hónapra

megrendeli!
A leadás díja

5.000 Ft+áfa/hét.
Mûsorunk Püspökladány,
Kaba, Báránd, Nádudvar
településeken látható.

Igény szerint a reklámfilm
a képújságban

is leadható!
Tel.:54/514-171

ladanytv@freemail.hu

A reklámfilm
elkészítését

INGYEN ,vállaljuk

www.ladanytv.hu

az interneten is!



Elõdeink nyomában

Gyógyító emberek
Egykor a Sárréten, a hatalmas rétségek közt meghúzódó, világtól
elzárt helységekben nemigen ismerték az orvost. Mondják, hogy
akik ismerték is a gyógyítást végzõ „tanult” embereket, azok sem
vágyakoztak betegségükben a gyógyítására. Hogyan gyógy-
kezelték hát a beteget? Bizony sokféleképpen, hiszen mindenkinek
volt jól bevált „csodaszere” a nyavalyákra. A betegséget azonban
legbiztosabban a javasasszony ismerte fel és a leghatékonyabb
gyógyszert is õ tudta ajánlani ellene. Õ volt a falu tudósa. Ezért
hívták tudós asszonynak is. Mindent gyógyított a fülzúgástól,
hideglelésen át a kelevényig. Ha a virtuskodó legénynek betörték
az oldalbordáit, avagy a koponyáját repesztették széjjel, ezeket a
csontokat is õ illesztgette össze. Ezért volt aztán, hogy a híres
fattyúk imigyen fenyegették egymást nagy számoltatások elõtt:
"Megállj, most a vénasszonyok kezére adlak!"Azt azonban nyíltan
vallotta, hogy: Halál ellen nincs orvosság. Ebben volt a mentsége.
Halálos volt már az a baj, amit õ meg nem gyógyított! Némelyik
javasasszony olyan hírnévre tett szert, hogy fél vármegyébõl
rázatták hozzá a betegeket a párnákkal megrakott szekereken.
Saját maga készítette orvossággal gyógyított. Házában különféle
porok, párlatok, erjesztett növényi nedvek, kenõcsök, írak állottak,
melyek állítólag súlyos nyavalyáknak voltak biztos elhárítói. A
padláson nagy szakértelemmel szárítgatta a jótékony hatású
füveket és virágokat. Kertjében olyan gyógynövényeket
terjesztett, amiket mások nem ismertek, amiknek erejét õ fedezte
fel. Ezekbõl adott betegeinek. Másszor meg csak rendelt, akár a
mai orvosok. Megmondta, milyen növényi vagy állati eredetû szert
használjanak, és miként alkalmazzák. A különféle betegségek és
nyavalyák gyógyításához szükséges hatékony szerek elõkerítése
nem okozott gondot. Ezelõtt a rétségekben és partokon, szikeseken
a hatalmas erejû gyógyfüveknek megszámlálhatatlan fajtája

tenyészett.Apákászok, rétjárók mindegyiknek jó ismerõsei voltak.
Gyûjtögették levelét, virágát, szárát, termését, gyökerét,
megszárították és kis csomókba kötözve ott árulgatták a pákász
feleségek a rétszéli községeink vásárjain. Szikfû, bodzavirág,
torma, pemetefû, varádics, zsálya, feketenadálytõ, fodormenta,
ebszõlõ, gyalogbodza, árvacsalán, tisztesfû, ökörfarkkóró, fekete
üröm, boszorkánytövis, hogy csak a legismertebbeket említsük.
Éjfélkor a temetõ árkából szakított kakukkfûnek boszorkányûzõ
ereje volt, azért szerepelt annyi sok gyógyszerben. A kiütési
fekélyfû fõzetével gyógyították. Az orrvérzést vérfûvel állították
el. Sebre vereshagymaírt, tengerhagymát vagy borban áztatott
farkasalmalevelet tettek. Pálinkában is áztatták a farkasalmát, s
gyomorfájáskor ebbõl ittak. A vágásra útifüvet kötöttek. Fülfá-
jásról a nádereszben termett kövérlevelû fülbecseppentõ használt.
Az ürmös bor gyomorfájásról volt való. Gyomordaganatra szappa-
nos lapulevelet borítottak. Reuma ellen a csudafa fürdõt mondták
legjobbnak. Vesebajokról a petrezselyem fõzetét itták, vérhas ellen
pedig a sóslórium virágának fõzetét. Olyan orvosság meg talán
nem is volt, amelyikbe ezérjófüvet ne tettek volna.Az állati eredetû
orvosságok közt híres volt a tört csukafog, amivel fogfájást
enyhítettek. A köszvényes emberek gólyahúst ettek. Aki valamitõl
megijedt, gyerek avagy nõcseléd, annak csikó lépet fõztek
szilvaciberében. De a szarkaszív talán még inkább használt. A
varjúköröm is jó volt valamirõl. Nadály nélkül meg el se lehetett a
ház népe. Volt persze, aki érdekesebb módját is választották a
betegségtõl való szabadu-lásnak. Akinek náthája volt, kiírta a
kapura: "Nátha van eladó." Ha elol-vasta valaki, arra ragadt, a
beteg pedig meggyógyult. Akit a hideg lelt, ezt írta ki:"Nincsen
itthon, akit a hideg ráz.” Nemigen használt egyik sem. Mondjuk
úgy, hogy alkalmasint azért, mert abban az idõben még kevesen
tudtak olvasni. A hideg viszont csak megtalálta a maga emberét és
rázta tovább.
(Szûcs Sándor nyomán)

Rásó János
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.Horgász túra Maros völgyében
Horgász kirándulásra mentünk a Maros felsõ szakaszához.
Tekintve, hogy pisztrángászni nem lehetett csak különleges, hegyi
patakokra érvényes engedéllyel – nekünk ilyen nem volt (!) -,
megelégedtünk egy közbeesõ lehetõséggel. Palotailva környékére
váltottunk engedélyt. Itt még nem számított hegyi víznek a Felsõ-
Marosmente. Gyönyörû a táj. A Kelemen havasokból leömlõ
patakok duzzasztják folyóvá a még szinte pataknyi nagyságú
Marost. Igaz, hogy pisztrángra nem mehettünk, de rengeteg a
pérhal a vízben. A pérhal vagy másképpen pénzes pér rokona a
pisztrángnak, de nem a csobogó, zúgó hegyi vizek lakója, hanem
ezt a valamivel csendesebb, bõvebb folyót, a Marost kedveli.
Persze ezt a felsõ szakaszt, ahol oxigén dús a hûvös folyóvíz.
Hogy pisztrángra mégis miért nem mehettünk? Egyszerû az ok –
külön engedély kell, és azt nem csak drágán adják, hanem azt is
megválogatják, hogy kinek. Majdnem olyan szigorúan veszik,
mint a vadászengedélyt. Nem a kispénzû egyetemistáknak
felkínált szórakozás!
A hídon állva láttuk a tovacikázó halakat. A reggeli órákban
hagyták, a folyó sodra vigye õket, de közben lestek minden ehetõ,
mozgó bogarat, rovart. A víz felett repdesõ rovarokat kiugorva
kapják el nagy biztonsággal. Dél fele aztán, ahogy langyosodik,
melegedik a víz, kezdenek felfele úszni. Az étvágyuk ilyenkor,
persze nincs. Kár is „áztatni a zsinórt”. Gyakori túráink állandó
pontja volt ez a szépfekvésû falu. Az erdész biztosított szállást
részünkre özvegy édesanyjánál egy faluszéli parasztházban.
Pénteken délután érkeztünk, számba vettük a lehetõségeket,
kijelöltük a másnapi helyeket – sorsot húztunk, ha nem tudtunk
másképpen megegyezni. Ezzel el is telt a nap, s este
petróleumlámpa fényénél tekergettük még a zsinórjainkat,
rakosgattuk a horgokat, elõkéket, csalikat. Ez szinte olyan
élvezetes tevékenység volt, mint maga a horgászás. Közben

beszél-gettünk, ugrattuk egymást, és persze ürítgettük a poharat.
Mindenki jól feltankolt otthoni kisüsti pálinkával, borral. Nehogy
kiszáradjunk a nagy készülõdésben! Nem is volt szüksége
egyikünknek sem ringatásra. A hegyi levegõ, meg nem utolsó
sorban a kiürített poharak megtették a magukét. Még a megszokott
altatómról is elfeledkeztem, olyan hamar elnyomott az álom. Úgy
az éjszaka közepe táján valamilyen halk motoszkálás ébresztett fel.
A pokróc alól kilesve a halvány derengésben Béla barátomat
ismertem fel. Õ kotorászott a csomagok között. Nem sokat
törõdtem vele, s mielõtt visszaaludtam volna még hallottam, hogy
csámcsogva majszol valamit. Úgy látszik, megéhezett…
Reggel aztán majdnem veszekedésbe torkollott az ébredés utáni

kedvetlenség. Imi tõle szokatlan módon szitkozódott,
káromkodott. A nagy gonddal tenyésztett sajtkukacai eltûntek az
éjszaka folyamán.
„Pálpusztai sajton hizlaltam õket. S nézzétek, üres a doboz!”
Béla sápadt arccal fordult ki az ajtón…

Dr. Bige Szabolcs
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Üzenet a szülõföldnek

Piroska Rentsch írónõ
Messze sodródott Püspökla-
dánytól, mégis erõs kapcsok-
kal kötõdik a szülõvárosához,
a világszerte ismert írónõ,
Piroska Rentsch. Gondola-
tait, talán egyfajta önarc-
képnek értelmezhetnénk, ám
a mondatok között megtalál-
hatjuk szavai valódi üzenetét:
a magyarságához való,
minden körülmények között
állhatatos ragaszkodását.

- Hogyan lett író?

- Hol él jelenleg?

- Mely témák állnak közel Önhöz, amelyek a mûveiben is
megjelennek?

- Több nyelven is megjelenek a mûvei?

- Mi volt eddig a legnagyobb sikere írói munkásságának?

- Mit jelent ma írónak lenni?

- Mennyi szabadideje van? Mit csinál szabadidejében?

- 1950. május 9-én született Püspökladányban egy kislány, aki a
Nagy Piroska nevet kapta. Ez voltam - és vagyok én.Az életpályám
pedig? Az 1964-ig terjedõ rövid, de tömör életszakaszom a Szelíd
ég alatt… címû könyvem lapjain a „Zsófi” által elmesélt történe-
tekben már kibontakozott, s csak idõ kérdése, hogy a további évek
kusza halmaza is „napvilágot” lásson. Már prés alatt vannak…
Ezért érthetõ, hogy ezekrõl az évekrõl most semmit nem kívánok
elárulni, de ígérem a tervezett három kötetbe zsúfolt évek meg-
jelenítése sem lesz unalmas olvasmány! Annyit azért elárulhatok,
hogy egyáltalán nem volt egyenes és simára csiszolt kövekkel
kirakott a számomra kijelölt út, amelyen haladnom kellett. Sok-
sok keresztezõdésnél voltam kénytelen megállni töprengve, s éles
kanyarok is nehezítették haladásomat. Árnyakkal és buktatókkal.
Persze tagadhatatlan, hogy jutott öröm is – de az is tagadhatatlan,
hogy csak úgy „magyar - módra”.Alényeg, hogy mára már megtelt
az a bizonyos „úti-tarisznya”, ami gyermekkoromban még a
képletes szögre akasztva a pitvarban várakozott. Legalábbis majd-
nem megtelt. Olyannyira, hogy olykor-olykor már nehéz is…

- Mint sokan már tudják, Németországba sodort az élet. Elõször
északra, mert a férjem Hannoveri születésû, majd Bajorföldre,
hogy közelebb érezhessem magamat Magyarországhoz és az
„enyéimhez”. Így most Passau-tól nem messze a hegyek között
egy parányi völgybe ékelõdött faluban élek. A neve Aicha.
Találóan így jellemezhetném: - Csak egy apró pont a német térkép
alján, mely úgy simul az illatos Bajorföld hátán, mint szendergõ
csecsemõ édesanyja vállán… - / ollózott idézet a 2006-ban
megjelent Szeretet koldusa -címû verseskötetembõl, amiben több
versem is foglalkozik a napjaimat körülölelõ táj békés szépsé-
gével./ Magyar kötõdése is van a falunak. Címerének három-
negyed részét az Árpád-házi piros-fehér csíkok töltik be, mivel a
faluban található „ezeréves” kastély tulajdonosa Árpád-házi
leszármazott. A herceg, aki még ma is viseli õsi titulusait, kedves
ismerõsöm. Szívesen mesélnék róla, volna mirõl, de félõ, hosszúra
nyúlna. Ha idõm még engedi, a rengeteg megõrzött ropogós õsi
dokumentumokból kihámozom az igazságot, s megírom törté-
netüket. Megígértem. Hát ilyen helyre pottyantott engem a sors, s
hiszem, nem véletlen…

- Feladatom van bõven. Minden téma közel áll hozzám, ha
megragad. Éles választóvonalakat nem tudok húzni, például az
1998-ban megrendezett Rádiókabaré IV. Humorfesztiválján való
sikeres szereplésem kiderítette rólam, hogy a humorhoz is van
valami közöm. A három szavazási alkalom egyikén, amikor a
tisztelt zsûri készakarva kiszolgáltatott a közönségnek, mondván,
hogy úgyis továbbjuttat, ne vegyem el a helyét egy kevésbé jónak,
akit ily módon nem kellett számûzni, ismeretlenül is kosár számra

kaptam a szavazatokat. Soha annyi szavazat még nem érkezett a
Magyar Rádióba, mint akkor. Azért mégis fõleg a természet, a
belõle fakadó hit, ami leginkább foglalkoztat. Na és a bele helye-
zett ember esendõsége. Verseimbe, regényeimbe az évek során
megszerzett érzékenységet mentem át. A gyermekkort, a
mindenkori belsõ küzdelmeket, fohászaimat a hitrõl, a szerelem
útvesztõirõl, a mindennapokat gyötrõ fájdalmakról, legyen az,
személyes, vagy országnyi. Például, mint a decemberben
megjelenõ kötetembõl megidézett Megoldás…-címû „versike”:
/Talán venni kellene egy országot / Egy Hazát… / Hogy ne érezze
az ember kirekesztettnek / Magát… / Egy országot – Békéset és jó
nagyot / Egy Hazát… / Hogy sok apró kirekesztett otthon érezze /
Magát… Nem vagyok a kénytelen-kelletlen megalkuvás embere.
Ami foglalkoztat, azt leírom. Mégpedig közérthetõ formában, s
bízva abban, helyesebben reménykedve, hogy másokban is
megszólalnak, visszhangra találnak a gondolataim.

- Ismerten nagyon „magyar-gondolkodású” vagyok, az idézett
versem is ezt bizonyítja. Szomorú, de ez ma otthon nem elõny,
inkább hátrány, sõt már-már szégyellni való. Sarkából kifordult
világban élünk. Nincsenek lehetõségek, az gyõz, aki csörtet. Én
nem csörtetek. Ennek ellenére egy frankfurti kiadónál németül már
jelent meg könyvem. Éppen az 1999-es Frankfurti Könyvvásárra.
Egy szál rózsa kíséretében ott foghattam elõször kezembe a nekem
járó példányokat. Meg kell mondjam, jó érzés volt.

Az, hogy a két éve megjelent mesekönyvemben minden unokám-
nak van kedvence. Persze ez is, de komolyra fordítva a szót, büsz-
kén mondhatom, amit kevés magyar író mondhat el magáról,
nemcsak a Frankfurti-Könyvvásárra kapom a meghívókat, hanem
részt vehettem a BookExpo America 2000 rendezvényén is
Chicagóban. Erre a nagyszabású, évente rendezett tengeren túli
könyvvásárra, aminek európai megfelelõje a frankfurti, egy New
Yorki kiadótól érkezett a meghívó. Nem csak én voltam jelen,
hanem a német kiadású könyvem is, spanyol, angol és japán nyelvû
részfordításokkal. 2001-ben pedig Japánba a Tokiói könyvvásárra
kaptam meghívást, ahová azonban igen „prózai” okokból nem
tudtam elmenni.Azt hiszem, ezeket a tényeket már önmagukban is
sikernek, nevezhetjük.Amásik tény, amire szintén büszke vagyok,
2000. óta szerepel a nevem és a „munkásságom” a hosszú múlttal
rendelkezõ Kürschners Deutscher Literatur-Kalender kétkötetes
lapok egyikén az „R” betûnél, és 2002. óta a Deutsches
Schriftstellerlexikonban is, aminek egy újabb példánya éppen idén
decemberben fog megjelenni. Már érdeklõdött a lexikon
szerkesztõsége az újabban megjelent könyveim közzétételének
érdekében. /Itt sajnálattal kell megjegyezzem, hogy magyar
részrõl annak ellenére, hogy magyar író vagyok, az állampol-
gárságomat is megtartva, semmiféle érdeklõdés nem mutatkozik
sem lexikon, sem hivatalos elismerés terén. És ez bevallom, fáj.
Üröm az örömben…/

- Egyáltalán érdemes ma írónak lenni? Megéri a munkát, a sok-sok
befektetett órát? A favágó ölben méri a kitermelt munkáját, az író
kötetekben. Mindketten kemény munkával a „fagy” ellen védik
embertársaikat. A favágó a testet melengeti a kihûlés ellen, az író a
lelket. „Testes”, önzõ, nyûgös világban élünk.Afavágóra nagyobb
szüksége van a mai embernek, mint az íróra. És mindemellett
kevés a lehetõség a bemutatkozásra is, a figyelem felkeltésre, a
felmerülõ gondolatok hasznosítására. És mint már említettem, ma
a csörtetõké a világ.Aszelídek vetnek, õk pedig aratnak…

- Rövid a válaszom.Az nincs. Minden percem be van osztva, s még
így is félõ, hogy már nem jut idõ a „feladataim” véghez viteléhez.
Késõn kezdtem, kezdhettem hozzá. Ha azt nézzük honnan indul-
tam, ez is sorsszerû…

Folytatás a 9. oldalon.



Ebben az évben kijutott a városnak a nagy programokból. A
szó jó értelmében. Hiszen a tavasszal megrendezett Polgári
Körök Országos Találkozója után július 4-én a polgárõrök ad-
tak egymásnak randevút Püspökladányban. Nagy várakozás
és még nagyobb készülõdés elõzte meg a 15 éves rendezvényt,
melyre mintegy tízezer ember érkezett. Az egésznapos progra-
mok sorát Rácz Róbert, a Hajdú-Bihar megyei Közgyûlés
elnöke, majd Arnóth Sándor nyitotta beszédével. Polgármes-
ter úr hangsúlyozta: ez a találkozások napja, hiszen a polgár-
õröknek egymást ismerve és elismerve kell segíteni társaik és a
rendõrség munkáját.
A megnyitó során kitüntetések adományozására is sor került.
Püspökladányból Papp József polgárõr vehetett át miniszteri
dicséretet.
Majd kulturális és szórakoztató mûsorok sora vette kezdetét.
Addigra viszont már, a fõzõversenyben résztvevõ csapatok üstjei-
ben, bográcsaiban ízletesebbnél ízletesebb ételek készültek. Jól is
vizsgáztak a zsûri elõtt a polgárõr-szakácsok, ahogy a város
vezetése is, hiszen Dr. Túrós András, az OPSZ elnöke azt mondta,
ilyet, mint a ladányi rendezvény, még a magyar polgárõrség nem
látott.
-Amikor egy kihelyezett ülést tartottunk itt egy héttel ezelõtt,
akkor fenntartásaink voltak, hogy hogyan lehet ezen a szûk terüle-
ten megrendezni az országos polgárõr napot. Nem beszélve arról,
hogy a fõútvonal kettéosztotta a rendezvények helyszínét. De most
látjuk és tapasztaljuk, hogy a város mindent megtett annak érde-
kében, hogy a 18 éves polgárõrség, a 15. polgárõr nap ténylegesen
a dobogóra kerüljön. Mondhatom, hogy ez volt az egyik legjobban
szervezett polgárõr nap, ahol hatalmas tömeg jelent meg, és tulaj-
donképpen olyan szervezést, olyan mûsort, olyan rendet, fegyel-
met, rendezettséget tapasztaltunk, hogy mindenki felsõfokon
beszél errõl a rendezvényrõl –mondta Dr. TúrósAndrás.
Arnóth Sándor polgármester kérdésünkre elmondta: az, hogy a
szervezés ilyen sikeres, kizárólag az összefogásnak köszönhetõ,
hiszen a kistérségben mindenki segített. S az összefogás nagyon
fontos, ez az alapja a polgárõrök sikeres munkájának is, hiszen így
mûködnek egymás mellett a rendõrséggel. Több 10.000 eset van
évente, amelyet a rendõrség a polgárõrség segítségével göngyölít
fel az országban, beleértve a fõvárost is –tudtuk meg Dr. Tóth
Gábor országos rendõrfõkapitánytól.
-Szinte hétrõl hétre akadnak olyan esetek, amikor a polgárõrök ér-
nek oda elsõnek a jelzés alapján vagy közösen a rendõrrel.
Említhetnék példát rablás elkövetõjének az elfogására. Budapes-
ten nagyon gyakori, hogy második világháborús bombákat talál-
nak építkezések során, amikor több napra kell ezres nagyság-
rendben lakosokat kitelepíteni. Ezekben a feladatokban a
polgárõrség nagyon nagy létszámmal szokott közremûködni,
segíteni a rendõrségnek, úgyhogy sok közös feladat van, amelyet
együtt, a polgárõrség segítségével szoktunk végrehajtani -mondta
Dr. Tóth Gábor.
Július elsõ szombatja minden évben a Polgárõrség napja. Ilyekor
köszöni meg az Országos Polgárõr Szövetség elnöke a tagok
egész éves munkáját. Túrós András szerint a polgárõrség a
kezdetekhez képest már óriási eredményeket vívott ki a hatáskör
tekintetében. Rendõri jogkört viszont sosem kaphatnak, és nem is
szeretnének kapni, hiszen abban a pillanatban elvesztené a polgár-
õrség civil mivoltát –tudtuk meg.
-Ma a polgárõrségnek sokkal több lehetõsége és jogosítványa van,
mint a korábbi években volt. Tulajdonképpen megkaptuk azt a
lehetõséget, hogy a polgárõr, a szolgálatos polgárõr önvédelmi
eszközt viselhet, tehát tulajdonképpen gázsprayt használhat, ha
jogtalan támadás éri. Ez rendkívül fontos, különösen azokon a
településeken, ahol rendõr nélkül kell ellátni a szolgálatot. Más-
részt a polgárõrök lehetõséget kaptak arra, hogy a közlekedésbe is
beavatkozzanak. Jelzõõri feladatokat is elláthatnak, és közre-

mûködhetnek a lopott gépjármûvek felderítésében is –sorolja
TúrósAndrás.
A püspökladányi polgárõr szervezet célja is az, hogy minél haté-
konyabban tudjanak közremûködni a város biztonságának megõr-
zésében, éppen ezért a szervezet nemrégiben vett fel új tagokat.
Ezáltal a városban is lehetõvé válik, hogy egy rendõr és egy polgár-
õr párban lásson el szolgálatot.
-A ladányi polgárõrség helyzete jelenleg jó. Nem sokan vagyunk,
mindössze tizenketten.Afiatalok kicsit visszább hátráltak, de most
vettünk fel néhány idõsebb tagot, és a célunk is az, hogy minél több
felnõtt, komoly tagunk legyen, akik talpraestettek, rátermettek. És
készek lelkesedésbõl tenni a dolgukat, mert ez önkéntes munka,

nem jár érte fizetség. Kapunk persze támogatást a
várostól, és pályázunk is, ebbõl tartjuk fent a szervezetet -mondja
Csala Ferenc a Püspökladányi Polgárõrség parancsnoka.
Július elsõ szombatja tehát kellemes idõjárást, jó programokat és
megelégedést tartogatott a polgárõr nap minden részvevõje számá-
ra. Nem is csoda, hiszen mint Túrós András is megfogalmazta:
ilyet még nem látott a magyar polgárõrség, mint itt Püspökla-
dányban, a Sárrét szívében július elsõ hétvégéjén.

természetesen
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Üzenet a szülõföldnek

Piroska Rentsch írónõ
folytatás a 8. oldalról.

Rásó János

- Másfél évvel ezelõtt azt nyilatkozta a Püspökladányi Híreknek,
hogy készül Afrikába. Sikerült eljutnia? Milyen élményeket
hozott a „fekete-kontinensrõl”? Felhasználta-e munkájához az
ott tapasztaltakat?

- Milyen kötõdése van Püspökladányhoz?

- Igen, sikerült eljutnom Afrikába, sõt, mint kiderült ez a periódusa
az életemnek is sorsszerû. Azért kellett elmennem, és végig szen-
vednem az elõre tervbe vett három hónapot, hogy a hõség és a
keserûen veszélyes tapasztalataim izzadságcseppjei árán egy igaz
regény megszülethessen. Igaz, az átélt sokkos élmények miatt
hónapokig képtelen voltam a témához nyúlni, de mára már kész
van.Amegpróbáltatásokhoz igazítottam a címét is: - Három hónap
letöltendõ… Magyarországon december elején fog megjelenni,
így egészen frissen foghatják kezükbe Püspökladány olvasói ez év
december 8-án a Mûvelõdési Házban nyíló Afrikai portrék és
életképek - címû fotókiállításommal egybekötött könyvbemuta-
tómon. Szeretettel várok minden eddigi és leendõ olvasómat! Ez
alkalommal is, mint általában két könyvvel jelentkezem. A fotók-
kal bõven ellátott afrikai „igaz-regény” mellett a vele egy idõben
megjelenõ új verseskötetemet is viszem, ami, amikor íródott és
spontán kikívánkozott, valamiféle összegzésnek, amolyan rekvi-
emnek állt össze. Akkor még nem tudtam miért. Ma már tudom…
De remélem nem az…

- Én ízig - vérig az Alföld, a puszta gyermeke vagyok. A rokonaim
szintén. S attól, hogy a szegényes szülõfalumból immár gazdagodó
szülõváros lett, az emberek nem változtak semmit. Így, ha bármily
távol is kerültünk egymástól, ha alkalom adódik találkozni ma is
megértjük egymást. És a temetõ is erõs kötelék… Mélyek a gyöke-
reim, amibõl ma is táplálkozom. Az ember életében két számotte-
võen nagy esemény létezik. A születés és a halál. Nos, én tudom,
nem véletlen a hely, ahová érkeztem, s így ott is kell maradnom.
Majd… Ez szándékomban is áll.Addig pedig teszem a dolgom.

Közel tízezer ember érkezett Püspökladányba az Országos Polgárõr Napra

4150 Püspökladány, Petõfi u. 5-7.
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2009. július 15-e. Ez egy gyilkos kánikulai nap volt az idei nyáron.
Rekord hõmérséklettel, rekord rosszulléttel, s talán rekord
halálozási számmal is. Esetemben halálom és második születésem
napja is talán…Ébredés után a fürdõszobába siettem , elolvastam
egy-két cikket egy valamikori újság valamelyik hasábján- ott, azon
a helyen, ahol mindenki ülve kezdi a napját. Talán a nagy meleg,
talán a visszaáramlott égéstermék káros szén-monoxid tartalma-
fektetett ki néhány perc leforgása alatt, szinte végzetesen. Hála
családom éber tagjainak és a szemben lévõ mentõsök gyors beavat-
kozásának – megmenekültem- egyelõre.

Furcsa, derengõs fény vett körül. Áttetszett a függönyön is. Fentrõl
terült rám, sátorként borított be, lassanként középen szétnyílt,
kiláttam alóla. Már nem remegtem, a fuldoklás sem kísért, a hányás
megerõltetõ görcse még kaparta torkomat. Sápadt, szõke fáradt
arcú fiatal hölgy hajolt fölém és tett fel egyszerû, de per pillanat
mégis fejtörést okozó kérdéseket. Világoskék köpenyének bal
sarkán lévõ táblácskáról olvastam le Dr. ….ha jól emlékszem
Andrea. Tesztelt. Kérdéseire adott válaszaim vajon logikusan
vannak–e felfûzve a gondolataim gyöngysorában, vagy kusza
összevisszaságok zavart halmaza csupán-mint szétguruló
gyöngysorom aprócska szemei. Bal karomból csövek hulltak alá,
mintha szomorú fûzfa ágai lennének, melyek az élõ fához nem
méltó módon, a felfele kapaszkodás helyett inkább az anyaföldi
mélyet óhajtják. Óh, hát milyen lény vagyok én? Élõ? A hívogató
fehér fény, melegség, halk melódia biztonsága helyett, visszacsal a
kórház vizsgálójának rideg magánya és a sivár valóságot válasz-
tom? Visszacsal egy hang, egy arcocska az arcomból, egy ijedt félõ
könnyes szempár szemem párjából. Lányom ül elõttem és
kétségbeesetten szólít. Szólít és felszólít: hogyAnya vagyok, ma is
és itt is, mindig és minden körülmények között, nem mehetek csak
így el…
Világosodik már minden, felülök, fogom a kislányom és a doktor-
nõ kezét, szorítom, ahogy csak bírom…A remegés megszünt,
száraz a szám, fáradt és gyenge vagyok. Itt akarok maradni
Veletek, dolgom van… haza akarok menni! Laza fuvallat, lágy
suhanás, hess, s a huzat becsapja az ajtót. Újabb idegenek jönnek
be. Markáns kezû, de jóságos szemû kékköpenyes férfi véremet
veszi, kicsi kémcsövekbe. Felcímkézi, iktatja, megnyugtat, majd
kimegy. Néhány perc múlva engem is elengednek lányomra
támaszkodva távozom, s még jó néhány órán keresztül várom
családi körben a vizsgálat eredményét. A kánikulai fülledt kórházi
melegben még kétszer lebukok a székrõl. Családom tagjai fel és
megitatnak.Amennyiben most egyedül lennék a kórház folyosóján
-kilökve a vizsgálóból-, már rég nem egy gázmérgezés, hanem egy
förtelmesen antihumánus, vérlázítóan gyalázatos egészségügyi
rendszer potenciálisan idétlen mártírjává válnék. Persze nem a
futószalagon érkezõ betegek és az egészségügyi dolgozók
tekinthetõk mindezért hibásnak , mindannyian áldozatok vagyunk.
Egy szíven szúrt, vergõdõ, haláltusáját megvívott, kivérzett ország
talán utolsó áldozatai vagyunk. Kit érdekel már ez a csonka test, a
kukacok, keselyûk, hiénák, patkányok, döglegyek civakodnak
maradványaiért! S most mégis maradok , megmaradok.

Más, csak errõl jut eszembe…
Szülõvárosomon túl, túl a keleti erõszakhatáron, a Király- hágón
is, Kalotaszegen onnan és túl Kalotaszentkirályon- szálltunk meg
motorostúránkon Erdély felé félúton. Elsõ este barátaink
tanácsolják , töltõdjünk fel, látogassuk meg a falubeli Pista bácsit
és feleségét, Anna nénit. Mondják, mikor egy évvel ezelõtt itt
jártak már késõ volt, nem tudták megénekeltetni Pista bácsit.
Féltette felesége, mivel Pista bácsi erõsen cukros, s titokban
elfogadhat számára tiltott, fõleg kiszáradás elleni szereket.
Leszállt az este mire elértünk Pista bácsiék házához. Csak álltunk a

kis ház csukott kapuja elõtt az alkonyatban és próbálkoztunk.
-Jó estét kívánunk, Pista bácsit keressük, Magyarországról jöt-
tünk, Püspökladányból, tavaly már voltunk itt motorral.Akkor már
késõ volt, de most újra itt vagyunk, és szeretnénk, ha Pista bácsi
énekelne nekünk. Felkapcsolódott a villany a tornácon, Anna néni
szaladt elénk és nyitotta a kaput.
-Maguk azok, Istennek hála, hogy visszajöttek abból a messzi
távolból újra, annyiszor gondoltam magukra! Jól vannak? Jöjjenek
csak beljebb, Pista, gyere már! Pista bácsi kitopogott hálóruhá-
jában, köszöntött bennünket, majd felesége segített neki vissza-
öltözni nappali ruhájába. Mégsem illõ, hogy így fogadja a vendé-
geket. Úgy este kilenc óra tájában betessékeltek bennünket a múlt
század elején épült csodaszép kisházukba. Egészen a kalotaszegi
szobába, ahol már régen megállt az idõ, és esze ágában sem volt
senkinek soha tova forgatni berozsdásodott kerekét. Itt értelmet
nyert az utazás a jelenben- a múltunkba, abba a bizonyos közösbe,
a fénylõen gyalázatosba, a ”történelmibe”.S felütöttük a sárga
lapok egérrágta oldalait, a kopottat, a vérrel áztatottat s a hazugot.
Élõ történelem tárult fel elõttünk. Varázslatos hímzések,
népviselet, ágynemûk, terítõk, faragott bútorok, ládák, tükrök.
Régmúlt idõk, jobb napokat megélt emberei, kerekarcú nevetõs
kisgyermekei, messzibe révedõ katonatekintetek néztek le ránk a
falakról, a bekeretezett fényképekrõl. A festett tányérokon,
bögréken meg –megragadt tekintetünk . Elkalandozó gondolataink
az ismert motívumok láttán újra-újra szárnyra keltek. Halványan
pislákoló múzeumba illõ lámpa csorgatta sárgás fényét
valamennyiõnkre.
Átadtuk az otthoniak üdvözletét, s a kis hazai kedvcsinálót, melyet
Pista bácsi azonnal el is rejtett. Ez is patikaszer, persze csak
mértékkel, nyugtázta az öreg.
Anna néni hellyel kínált minket, „rendbe szedte” férjurát, a bácsi
körül az asztalnál helyet foglaltunk. Elõkerült a mikrofon, indul-
hatott a filmfelvétel Borsy Tibi kamerája elõtt.
S megelevenedtek ajkain a régi katonanóták, a számunkról soha
sehol sem hallott Rákóczi, Kossuth, Horthy –dalok. A valamikori
fonóban tanult dalok, bujdosó és siratóénekek. Szavunk elállt,
lélegzetünk bent rekedt. A feleség be-benézett, miközben még
tüsténkedett e kései órában is , lent a kiskonyhában. Még rotyogott
a tapasztott falú tûzhelyen a meggylekvár, szuszogva dunszto-
lódott a frissen berakott befõtt, köpülésre várt a vajnakvaló. Anna
néni megáll a szobaajtónál és dúdolja, megkezdi, kijavítja ura
nótáit. Õmaga nem énekel, azt mondja nincs már jó hangja, ezeket
a dalokat csak az õ Pistája tudja szívhezszólóan megszólaltatni.
Lebben mindannyiszor a hímzett függöny, szívünk ugrál , szorul,
könnyes szemeink kerülik az összenézést. Pista bácsit bámuljuk
révülten, õ tekintetünkbõl úgy olvas, akár a Szentírásból…
Na , gyerekek elég volt –e? S mi intünk szipogva, hogy folytassa
még . S ”ott ahol zúg az a négy folyó, ott ahol szenvedni jó” hallgat
el õ is …
Kora reggelre ígérjük, hogy a szállásunkról indulván tovább,
betérünk hozzájuk újra. Megnézzük a puit / bivaly/ és az ártányt
/herélt disznó/, megkóstoljuk a bivaly tejet és a bivaly- vajat. Anna
néni bevallja, hogy mióta ott voltak a férjemék a nagy motorbi-
ciklijeikkel, neki is minden vágya, hogy felülhessen a nagy jár-
gányra és végig mehessen vele a faluján.
-Hányszor álmodtam ezzel újságolta, s lám a Jóisten teljesítette
vágyamat, újra ide vezérelte magokat! Ahogy a csorda végigvo-
nult kora reggel a még szendergõ falun a nyomokat követve,
szlalom menetben jutottunk el ismét Pista bácsiék házához.Az idõs
házaspár már ott várakozott a kapujuk elõtt izgatottan. Köszön-
töttük õket, betessékeltek a faragott kapun az udvarba . Az apró
jószágok már vígan szaladgáltak a kora reggeli párás napsütésben.
Friss tej, trágya és réti széna illata lengett körbe bennünket.

folytatás a 11. oldalon

ANGYALOK SZÁRNYÁN



11.Püspökladányi Hírek 2009. augusztus 5.

A tavalyi, nagysikerû, tengerparti nyaraláson felbuzdulva,
Kovács Krisztina testnevelõ, önkormányzati képviselõ idén is
megszervezte a buszos utazást a Fekete-tengerhez. Az elsõ
turnusban a csodálatos, mindössze 200 fõt számláló Vama
Veche nevû apró tengerparti település volt a cél.
Javarészt családok kaptak a kínálkozó lehetõségen, hogy olcsón,
kellemes társaságban élvezzék a tengerparti nyár néhány forró
napját. De ne szaladjunk ennyire elõre! Már az odavezetõ út is
élményekkel telt. Az erdélyi vadregényes táj mindenkit magával
ragadott. A kis csapat megtekinthette a segesvári emlékmûvet, a
brassói Fekete Templomot, a kolozsvári Mátyás templomot, sinai
királyi várat. De a tengerparti napok is hasonló élménygazdag
pillanatokat tartogattak. A mindennapos strandolás mellett a
nyaralók kétféle, elõre megtervezett programból választhattak. Az
egyik a Konstanca-i városnézés volt. Itt az 1910-ben épült Mah-
mudie mecset tornyából Pazar kilátás nyílik Európa legnagyobb
kikötõjére. Ez volt Romániában az elsõ vasbeton szerkezetbõl álló
épület. De sok más, érdekes és gyönyörû látványosság tárul az ide
utazók elé.Avárosban érdemes ellátogatni a Tropikáriumba is, ami
a Fekete-tenger növény és állatvilágát mutatja be. De érdemes
benézni a Delfináriumba is, ahol a nézõket naponta elkápráztatják
a rendkívüli állatok.
A másik választható program a Duna–Delta torkolat „felfedezése”
volt. Itt található Európa talán legnagyobb madárparadicsoma és a
világ legnagyobb összefüggõ nádrengetege.
A magyar szó itt mindennapos, hiszen erdélyi magyarok
biztosítják a nyaralók kényelmét. A szálláson 2-3-4 ágyas
szobákban helyezték el a csoportokat, színvonalas körülmények
között. A Vama Veche-i tengerparton éjszaka pedig beindul a buli.

Sokszínû zenés lehetõség van a szórakozni vágyóknak.
Az elmondottak alapján minden bizonnyal jól érezték magukat az
elsõ turnus nyaralói, s ugyanilyen jól sikerül majd a napokban
induló újabb csoport kirándulása is. A 10 napos utazás a sok
látnivaló, és a tengerparti élmény mellett azért is csábító, mert
mindössze 40 ezer forintba kerül, s magába foglalja az utazást,
szállást és a kétszeri étkezést is. Így nem is csoda, hogy hamar
elkeltek a helyek idén is. Minden esetre Kovács Krisztina ígéri, aki
most lemaradt az útról, az jövõre pótolhatja a mulasztást, hiszen
egész biztos, hogy 2010-ben is célba veszik majd a Fekete-tengert.

Vajda János
gyakornok írása

Püspökladányból, a Fekete-tengerhez

A kis gazdaság gazdagságát, rendjét és szigorú napirendjét tárta
elénk. A bivaly gyereke a kis pui- az istállóban várakozott,
méltatlankodott, hogy õ meg van kötve és nem mehetett anyja után.
Fénylõ kékesfekete bõrén visszacsillant tehetetlensége minden
izzadtságának cseppje. Az ártány disznó félelmetes voltát mutatta
a maga három és fél mázsájával, hatalmasra nõtt metszõfogaival-
nem is merészkedtünk túl közel hozzá. Anna néni kiskonyhájában
frissen fejt bivaly tejet kóstoltunk, mely hófehér volt, tömény és
tejszínes.Mindõnknek töltött egy kispohárral. Kenyeret szelt, majd
finoman megkenegette a szeleteket a szintén vakítóan fehér
bivaly- vajjal. Falatkákra kockázta a vajas kenyeret és megkínált
vele mindannyiónkat. Ilyen falatokat mi még életünkben nem
ettünk!
-Na, Anna néni mehetünk, jól fel tetszett öltözni? - kérdezte a
férjem.
-Pista bátyánk, viszik az asszonyt ötven év után is !- nevetett a
társaság. SAnna néni vastag harisnyában, hosszú szárú csizmában,
dzsekiben, kendõvel, kapucnival bekötve a fejét, eres, dolgos kezét
kesztyûbe dugva, -boldogan kapaszkodott fel a hatalmas motorra,
korát meghazudtoló fiatalsággal. S már suhantak is tova a kisfalu
templom tornyának irányába. A reggeli köd felszállott, a pára
szertefoszlott, a felhõ mögül aranyló napsugarak borították be a
kicsiny falut. Áttetszõ fény volt körülöttünk, puha melegség járta
át testünket. Langyos fuvallat lebbentette meg az aranyló
faleveleket.A gólyák a lámpaoszlopok tetején, feltartott csõrrel
hunyorogtak a reggeli fényárban, s hosszan kémlelték az eget.
Pista bácsi ez idõ alatt a szembeli „ fonóból” , hol menye a pultos,
titokban kapott Zsinka barátunktól egy üveg sört. Persze szigorúan
alkoholmenteset. Mire azt elszopogatta, visszamotorozott hitvese
is.
-Micsoda boldogság volt ez nekem, lelkendezett Anna néni.
Álmaimban már többször utaztam így, s most kipróbálhattam a
valóságban is! Homlokán a ráncok kisimultak, szeme kékje újra
fénylõn ragyogott, õsz hajtincseibe belekapott a szél.

-Letettem a kendõmet is, hadd simogasson, tépjen a szellõ!
Gyönyörû a falum, a mezõ, de így motorbiciklirõl még csodálato-
sabb. Nem is vágyok én innét sehová! Talán ha még életemben
egyszer elutazhatnék Magyarországra, Budapestig meg sem
állanék. Egyszer jártam már ott nagyon régen, el is szorul a szívem,
ha rágondolok. Hozzáfoghatóan gyönyörû város nincs is másik a
világon!- s egy gyermek rajongásával mesél tovább.
Indulnunk kell, búcsuzunk.Hosszú és fárasztó még az utunk. Anna
néni megpuszilgat féltõn bennünket, végig simítja motorunkat is
alattunk.
-Vigyázzanak nagyon magukra! Bé ne hajtsanak valami rossz útra!
A Jóisten is vigyázni fog Mindannyiójukra, imádkoztam már ma-
gukért.Már itt vannak az angyalai ,küldte õket , õrzik Magukat az
úton, de ígérjék meg, nem hajtanak nagyon gyorsan. Csak olyan
sebesen mennek, ahogy az angyalok is tudnak repülni!A baj akkor
történik , tudják, ha valaki az angyalokkal is versenyre akar szállni!
Homályos szemmel, párás sisakkal intettünk búcsút. Vissza-vissza
néztünk, s az idõs házaspár fénylõ sziluettje lassacskán eltünt az ég
horizontján. Hosszú és fárasztó volt még az utunk Erdélyország
felé, de a vigyázó szárnyak suhogását mindvégig hallottuk…
Az egészben az volt a legcsodálatosabb, hogy motorunk
elnevezése: Honda Gold Wyng- mely magyarra fordítva arany
szárnyakat jelent.Anna néni ezt ugyan nem tudhatta, viszont a
motorozás életérzését kívánva, megálmodva és megtapasztalva a
lehetõ legjobbakkal áldott meg bennünket utunkon.
Ezen történetet felidézve, a mindenkori váratlan halál közelsége
csak annyira vált számomra megdöbbentõvé, hogy tudatosult
bennem egy érzés. Hogy bárhol és bármikor elõfordulhat velünk,
ha elalszik az õrzõ angyalunk, vagy versenyre akarunk vele szállni
- akár gondolatban is-, hogy mi emberek vagyunk, törékenyek és
halandók, s nem biztos, hogy egy hosszú és balesetveszélyes út
jelenti a véget. Vigyázzunk hát magunkra és egymásra!

Szabó Attiláné



SPORTHÍREK
A Mátra csoportban a focisták

Gõzerõvel készülnek a kézisek

Lövész-sikerek

Sakk hírek

Teljesült futball csapatunk vágya, hiszen a Tisza csoport helyett a
Mátra csoportban kezdhetik meg Fülöpék az augusztus 15-én
startoló NB III-as pontvadászatot. Így többek között a Fradi „B”
csapata is ellátogat városunkba. S hogy miért jó ez a csoport-
beosztás nekünk? Nos, a választ Szabó László edzõ adta meg.
– A Tisza csoportban tíz szabolcsi együttes van, s aki egy kicsit is
ismeri az ottani mérkõzések légkörét, az tudja, hogy igencsak
lejteni szokott a pálya a hazai csapatok számára. A nézõk egyik-
másik pályán két méterre vannak az oldalvonaltól, s bizony nem
egy esetben megfélemlítik a játékvezetõket. Az újvárosiakkal
sokat konzultáltunk a Mátra-csoport küzdelmeirõl, s egyöntetû
volt a véleményük, hogy a Tisza csoport rakkolós, kemény,
erõfocit játszó együttesei helyett a Mátrában inkább a futballt
játszó csapatok vannak, s ez inkább fekszik a szintén ilyen stílusú
újvárosiaknak és nekünk is. Ezért kértük a nevezéskor, hogy a
Mátra csoportba soroljanak be bennünket. Talán nagyobb lesz az
esélyünk az idegenbeli pontszerzésekre. A nyírségi ellenfelek
otthonában ugyanis ez minimális lett volna. Erre a legjobb példa a
Berettyóújfalu, amely az elõzõ bajnokságban csupán két pontot
tudott a nyírségben szerezni. Emellett a szurkolók is biztosan
szívesebben tekintenek majd meg egy Fradi II. elleni hazai
meccsünket is – magyarázta Szabó László. Az elsõ sikert tehát
máris elkönyvelhette csapatunk, amely elszántan készül a rajtra. A
minél jobb szereplés érdekében sorra játsszák az edzõmeccseket a
fiúk, így heti két találkozó szerepel a programban.Ajátékoskeretet
is sikerült megerõsíteni. Lapzártánkig négy, magasabb osztályban
futballozó játékost sikerült leigazolni. Így a hajdani olimpikon,
Szatmári Csaba, a DVSC korábbi játékosa Tiszaújvárosból érke-
zett. Kapusposzton a volt utánpótlás válogatott Szalánczi Zol-
tánnal erõsödtünk, aki legutóbb Hajdúszoboszlón védett. Belsõ
védõt Kerékgyártó Tamás személyében a Várda SE csapatától
igazoltuk, míg a támadó szekciót a hajdúszoboszlói illetõségû
Kálmán Zoltán erõsítheti. Õ a DSG Uninon Lachner Sigharting
osztrák csapattól csatlakozott a PLE családjához. A Mátra csoport
mezõnye: Balmazújváros, Püspökladány, FTC II., Balassa-
gyarmat, Maglód, Eger, Gyöngyös, Tura, Ózd, RAFC, Putnok,
Jászberény, Dunakeszi, Heves.

Városunk nõi és férfi kézilabdázói is gõzerõvel készülnek a soron
következõ bajnoki évadra. Elsõként a Tünet SE immár NB II-es
hölgykoszorúja kezdte meg az izzasztó nyári munkát. Kovács
Krisztina edzõ június 20-én vezényelte az idei elsõ tréninget, s az
elsõ héten mindjárt napi két foglalkozáson gyûjtötték az erõt a
lányok a szeptember 12-én rajtoló pontvadászatra. - A felkészülés
elsõ periódusa fõként az erõgyûjtésrõl szólt, amelyen a felnõtt és az
ifjúsági csapat együtt végezte a munkát. Ezt követõen tértünk rá a
heti három edzésre, s ez lesz az egész bajnokság során a menet-
rendünk. Az edzõmeccsek sorozatát egy hónappal a rajt elõtt
kezdjük majd el – ismertette a felkészülés menetét Kovács
Krisztina, akinek a munkáját Kóti Gyõzõ és Forgács László
segítik.Az együttesnek máris van egy új szerzeménye, méghozzá a

megyei bajnokság gólkirálya. A debreceni Tóth Anikó az elmúlt
szezonban a Létafit SE színeiben szórta a gólokat, pontosan 142-t,
ami mérkõzésenként 8 gólos átlagot jelent.
S hogy mit kell tudni a várható ellenfelekrõl? Nos, a Magyar
Kézilabda Szövetségben (MKSZ) már elkészítették az NB II-es
csoportbeosztásokat. E szerint a Tünet SE az észak-keleti csoport-
ba nyert besorolást, amely 12 csapatos lesz, s ebbõl négy gárda
Hajdú-bihari. A mieink mellett a legutóbb 4. helyen végzõ Hajdú-
böszörmény, a 6. helyen záró Nádudvar, valamint a visszalépések
miatt felkért, s az indulást vállaló megyei ezüstérmes Derecske
tagja a csoportnak. Íme a mezõny: Püspökladányi Tünet SE,
Füzesabony, URFA-Heves, Mátészalka, Hajdúböszörmény,
Jászberény, Kállósemjén, Nádudvar, Egri Eszterházy TFSE, Ózd,
Kazincbarcika, Derecske.

Férfi csapatunk a tünetes hölgyekhez képest egy héttel késõbb, egy
balatongyöröki edzõtáborral kezdte meg az idei felkészülését a
megyei bajnokságra. Kárai István érdeklõdésünkre elmondta,
hogy mivel a bajnok Hajdúböszörményi Bocskai az elõzetes
várakozással ellentétben mégsem vállalta az NB II-es indulást, így
a mieink számára a nevezési határidõt követõen megnyílt a feljutás
lehetõsége. Az együttes vezetõsége ennek ellenére úgy döntött,
hogy nem nevezi be a csapatot az NB II-be, azaz szeptembertõl újra
a megyei bajnokságban szerepel a Koncz-legénység.

Júliusban sem pihentek a városi lövészklub tagjai, akik közül
többen is remekül szerepeltek a Pilismaróton megrendezett Hunter
Field Target országos lövészversenyen. Az úgynevezett visszarú-
gásmentes lõfegyver kategóriában a felnõttek és az ifjúságiak
között is egy-egy arany-, illetve ezüstérem volt városunk
versenyzõnek a termése. A felnõttek versengését Sass Ferenc
nyerte meg Szilágyi Sándort megelõzve, míg az ifjúságiak mezõ-
nyében Pella Kristóf bizonyult a korosztály legjobb célzójának.
Ebben a kategóriában az ezüstérmét Szabó Dániel gyûjtötte be.
Németországban sakkoztak

Az Egri fivérek révén két magyar indulója is volt a németországi
Barenhalle városban megrendezett, Bindlach-Open elnevezésû
sakkversenynek. A 280 fõt számláló nemzetközi viadalon a német
versenyzõk mellett többek között cseh, szlovák és francia sakko-
zók is asztalhoz ültek a különbözõ korcsoportokban. Városunk
fiataljai közül a nagyobb tapasztalattal rendelkezõ Egri László az
U 12-es korosztályúak 48 fõs mezõnyében a megszerezhetõ 7
pontból 5,5-öt gyûjtött be, amivel végül a 3. helyen végzett, ám
csak egy hajszálon múlt, hogy nem a dobogó legfelsõ fokára
állhatott fel. Öccse, Zsolt az U 10-es korcsoportúak között az 52
indulóból holtversenyben többedmagával, 4 ponttal a tarsolyában
a 15. helyen zárt.

Heti két edzõmeccsel hangolnak a focisták

Az elsõ hét fõként az erõgyûjtésrõl szólt.

Az oldalt szerkeszti: Faragó László
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